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1.0
Voorwoord

De tijd vliegt. Het is een afgezaagde uitdrukking, maar bij het opstellen van het jaarverslag is dat het eerste dat bij mij opkomt. Opnieuw hebben we een jaar onder de zegen van de Here ons werk in de gemeenteraad van Groningen mogen doen. We zijn Hem dankbaar voor de mogelijkheid ook in het jaar 2003 in alle vrijheid onze mening te hebben mogen geven over zaken die de stad aangaan.

Dit is alweer het 12e jaarverslag van de fractie. Het is mijn eerste volledige jaar als fractievoorzitter en ik ben er trots op dat we het hele jaar als fractie weer in goede harmonie ons werk hebben kunnen en mogen doen. We zitten er niet voor onszelf, maar om de naam van God groot te maken in de samenleving.

Het jaar 2003 was een jaar waarin we weer volop bezig waren met het vormgeven aan de stad. Zowel de uiterlijke verschijningsvorm (gebouwen, wegen, leefomgeving) als de sociale kant van de stad hebben onze aandacht weer gehad. In de raad hebben Inge Jongman en ondergetekende weer alle ruimte en ook de gezondheid gekregen om hier aan mee te doen.

Dit jaarverslag kan slechts een indruk geven van wat er allemaal gebeurt. We bezochten veel vergaderingen, variërend van  raadscommissie en raad, commissie beroep en bezwaar voor de bijstandsgerechtigden, de rekenkamercommissie, maar ook buiten het stadhuis was de fractie nadrukkelijk aanwezig op werkbezoeken, wijkbezoeken en via onze website en de weblog van de voorzitter werd de stad op de hoogte gehouden van het reilen en zeilen. Door middel van dit jaarverslag willen we u een beetje bijpraten over de duizend-en-één zaken waar we mee bezig waren. Graag leggen we aan onze leden verantwoording af wat we hebben gedaan met het door hen verleende mandaat.

We hopen al onze leden te mogen begroeten op de jaarvergadering.

Met vriendelijke groet,

Namens de hele fractie (momenteel 11 mensen),

David de Jong

fractievoorzitter

2.0
De ChristenUnie in de raad van de gemeente Groningen

2.1
De fractie

Zoals bekend wordt de ChristenUnie in de raad van de gemeente Groningen vertegenwoordigd door David de Jong (fractievoorzitter) en Inge Jongman. De eerste lijstopvolger is Jitse Doornbos.

De raad vergadert als regel eens per maand en wel op de laatste woensdag van de maand. Raadsvergadering worden gehouden in de nieuwe raadszaal (begane grond) en beginnen doorgaans om 16:30 uur; ze zijn in principe openbaar. De duur van een raadsvergadering is moeilijk in te schatten.

Raadscommissievergaderingen worden wekelijks gehouden op  woensdagen. Ze beginnen om 16:30 uur en 20:00 uur en vinden plaats in de oude raadzaal (1e etage) en zijn eveneens openbaar.

2.2
De wet dualisering gemeentebestuur

In het jaarverslag 2002 hebben we een aantal wezenlijke zaken uit de Wet dualisering gemeentebestuur op een rij gezet (inwerkingtreding 7 maart 2002). In dit verslag geven we een aantal voorbeelden (niet uitputtend) van de belangrijkste onderdelen uit genoemde wet die in 2003 (verplicht) moesten worden geregeld. 

(Voor verder geïnteresseerden: zie de bijlage achterin ‘Handreiking concrete gevolgen van dualisering voor gemeenten’, een publicatie van De Vernieuwingsimpuls Dualisme en lokale democratie; uitgegeven door het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de Vereniging van Nederlandse Gemeenten).

· Overheveling van veel bestuursbevoegdheden uit medebewindwetgeving naar het college

· Gedragscode wethouders, burgemeester, raadsleden

· Nadere regeling behandeling initiatiefvoorstellen

· Verordening ambtelijke bijstand

· Nadere regeling recht van interpellatie, verordening met betrekking tot onderzoekscommissie

· Verordening inzake uitgangspunten financieel beleid en regels voor financieel beheer en inrichting financiële organisatie

· Verordening inzake externe controle op het financiële beheer en de inrichting van de financiële organisatie (aanscherping accountantscontrole)

· Opstellen instructie griffier en nadere regels over benoeming en ontslag

Tenslotte nog een paar voorbeelden van zaken die een gemeente mag regelen (vanaf 7 maart 2002)

· Aanwijzen van een raadslid voor het waarnemen van het raadsvoorzitterschap en de overige taken van de burgemeester als alle wethouders afwezig zijn 

· Benoeming andere medewerkers raadsgriffie

2.3
De raadsgriffier

Een raadsgriffier heeft de volgende taken:

· Hij staat de raad en de door de raad ingestelde commissies bij de uitoefening van hun taak terzijde

· Hij is aanwezig in raadsvergaringen

· Hij mede-ondertekent de stukken die van de raad uitgaan

De heer Dick H. Vrieling is de raadsgriffier van Groningen; met hem en zijn medewerkers heeft de fractie een goed contact.

2.4
De commissies

Er zijn vijf raadscommissies. Hieronder volgt een opsomming van de beleidsterreinen met daarnaast vermeld welk raadslid daarvan lid en de naam van het steunfractielid* dat het betreffende raadslid adviseert / ondersteunt (* zie verder onder: de steunfractie).

Commissie



raadslid

steunfractielid
Onderwijs en Cultuur (O&C)

Inge Jongman

Jasper van der Horst

Ruimte en Verkeer (R&V)

David de Jong

Jacob Smit

Zorg en Beheer (Z&B)

Inge Jongman

Clariska van Hoek-Volkerink

Werk en Inkomen (W&I)

Inge Jongman

Dolf Stelpstra

Financiën en Veiligheid (F&V)
David de Jong

Johan Dusseljee

Een raadscommissie is een gedualiseerde versie van de eerdere commissie van advies (en bijstand). De raadscommissies-nieuwe stijl hebben twee wettelijke taken:

· Voorbereiding van besluitvorming van de raad

· Overleg met het college, respectievelijk de burgemeester

Van de commissie Financiën en Veiligheid is David de Jong niet alleen lid, maar tevens plaatsvervangend voorzitter. Er is ook een rekenkamercommissie; hiervan is David de Jong voorzitter. 

Inge Jongman is ook lid van de commissie beroep- en bezwaarschriften.

2.5
De steunfractie

Met name een kleine fractie heeft behoefte aan ondersteuning door deskundigen uit de eigen achterban. Een steunfractie is bedoeld om de raadsleden te adviseren, om ze met raad en daad bij te staan. De steunfractie kent twee soorten vergaderingen, namelijk kleine en grote. 

In de wekelijkse kleine fractievergadering (beide raadsleden, eerste lijstopvolger en fractiemedewerker) worden agendapunten besproken die in de raadscommissies aan de orde komen. Ook wordt de agenda van de afgelopen week doorgesproken en afspraken gemaakt voor de nieuwe week.

Voorafgaand aan de maandelijkse raadsvergadering wordt een grote fractievergadering gehouden (beide raadsleden, alle steunfractieleden en fractiemedewerker), waarin de agenda voor de raadsvergadering wordt besproken, evenals onderwerpen waarover de fractie graag de mening van de steunfractie wil horen.  

De kleine fractievergadering wordt voorgezeten door de fractievoorzitter David de Jong en de grote door Jitse Doornbos als eerste lijstopvolger (die tevens verantwoordelijk is voor de algemene ondersteuning van de raadsleden). Sander Huisman is belast met de aandachtsgebieden Communicatie en Informatie.

Steunfractieleden staan of hoog genoteerd op de vorige kandidatenlijst of zijn later lid van de steunfractie geworden op grond van belangstelling voor politiek en speciale deskundigheid. In 2003 is de samenstelling van de steunfractie niet veranderd.

2.6
Fractieassistentie

Zoals ook al vermeld in het vorige jaarverslag heeft elke raadsfractie (ongeacht de grootte) in 2002 een betaalde parttime fractiemedewerker (20 uur per week) in dienst mogen nemen. Dit is een uitvloeisel van de Wet dualisering gemeentebestuur. De gemeente Groningen zet voor dit doel jaarlijks een bepaald bedrag op de begroting. De raadsfractie maakt een dankbaar gebruik van de diensten van de fractiemedewerker (ook wel fractieassistent genoemd), die niet alleen administratief maar vooral ook inhoudelijk bezig is. De fractiemedewerker is officieel in dienst van de Stichting Ondersteuning Gemeenteraadsfractie ChristenUnie-Groningen (SOGCUG). Het bestuur bestaat uit: David de Jong (voorzitter), Jitse Doornbos (secretaris) en Johan Dusseljee (penningmeester). Tussen het bestuur van de stichting en de fractiemedewerker is een arbeidsovereenkomst gesloten die in ieder geval geldt tot maart 2006.

De werkzaamheden van de fractiemedewerker bestaan globaal uit:

· Het doen van onderzoek ten behoeve van het raadswerk

· Het opstellen van schriftelijke vragen, moties en amendementen

· Het voorbereiden van initiatiefvoorstellen

· Het voorbereiden van fractievergaderingen

· Het maken van verslagen

· Het up-to-date houden van het fractiearchief

· Het behandelen van inkomende en uitgaande post

· Het verrichten van overige werkzaamheden voor de raadsleden (bijv. het bijwonen van een bijeenkomst)

2.7
De Vereniging van ChristenUnie-bestuurders
Fractieleden behoren uit hoofde van hun functie lid te zijn van de Vereniging van ChristenUnie-bestuurders. Deze vereniging heeft ten doel haar leden ‘te ondersteunen, zodat deze vanuit hun christelijk geloof (onderdeel uitmakend van een levende christelijke gemeenschap) allen samen en een ieder op zijn of haar bestuurlijke of politieke plek een adequate, effectieve en consistente politieke boodschap kunnen laten horen’. De taken van de vereniging zijn te onderscheiden in activiteiten, meningsvorming & advies en ondersteuning & communicatie.

2.8
De volksvertegenwoordigende rol

Volgens de Wet dualisering gemeentebestuur heeft de gemeenteraad nadrukkelijk (nadrukkelijker dan voorheen) een volksvertegenwoordigende rol. Aan die taak heeft de fractie ook in 2003 zo veel en zo goed mogelijk uitvoering gegeven. De fractie vindt het van blijvend belang om te communiceren met de kiezers, de achterban, met de burgers in het algemeen. Gedacht kan worden aan het bijwonen van ChristenUnie-ledenvergaderingen, het bezoeken van wijken en buurten, het bijwonen van informatiebijeenkomsten en inspraakavonden, het brengen van bezoeken aan instellingen en bedrijven, het onderhouden van de website en een persoonlijk logboek.

2.9
Contacten met de pers

Perscontacten kunnen uitgaan van de fractie maar ook wel van de pers zelf. De aanleiding is in de regel het indienen van een initiatiefvoorstel of het stellen van schriftelijke vragen. 

De communicatie tussen de fractie en de pers verloopt als regel via de fractievoorzitter; dit geldt ook voor het doen uitgaan van een persbericht. Bij pers moet met name gedacht worden aan het Dagblad van het Noorden, de Gezinsbode, de verschillende wijkkranten, verder aan OOG-radio en RTV-Noord, maar ook aan eigen organen zoals het ND (RD) en het politiek magazine Handschrift. We zijn blij met de regelmatige mogelijkheid om via de media onze achterban en de inwoners van de stad op de hoogte te laten blijven van onze activiteiten.

2.10
De andere fracties

Hoewel we in onze afweging soms heel andere argumenten gebruiken, blijkt het toch af en toe mogelijk ook andere fracties voor onze standpunten te winnen (denk aan moties). Omgekeerd zijn wij altijd bereid te luisteren naar argumenten van anderen.

De verhouding met andere partijen is goed te noemen, zowel in het persoonlijke vlak als ook op het gebied van samenwerking waar dat mogelijk is. Het is overigens jammer dat de ChristenUnie op het gebied van morele en godsdienstige zaken weinig steun kan verwachten van andere partijen in de raad. Gedacht kan worden aan een onderwerp als de gewetensbezwaarde buitengewoon ambtenaar van de burgerlijke stand (babs) en een onderwerp als ‘waarden en normen’.

2.11
De burgemeester

Voor veel burgers is de burgemeester het gezicht van de gemeente. Daarom zijn in de nieuwe gemeentewet enkele nieuwe taken opgenomen voor de burgemeester die met name de verhouding tussen burger en gemeentebestuur betreffen. Het gaat hierbij in de eerste plaats om een drietal specifieke zorgplichten:

· Toezicht op de kwaliteit van procedures op het vlak van de burgerparticipatie (‘klassieke’ inspraakprocedures en procedures voor de verdergaande interactieve beleidsvorming)

· Toezicht op een zorgvuldige behandeling van bezwaarschriften (tijdige en zorgvuldige behandeling)

· Toezicht op een zorgvuldige behandeling van klachten door het gemeentebestuur (interne klachtbehandeling)

De burgemeester is vrij te bepalen op welke wijze hij zijn zorgplichten op het vlak van de verhouding burger-bestuur wil effectueren. Wel is hij verplicht om in het – overigens vormvrije – burgerjaarverslag verslag uit te brengen aan de raad over in ieder geval de kwaliteit van de gemeentelijke dienstverlening en zijn bevindingen over de kwaliteit van de burgerparticipatie. Daarnaast kan de burgemeester over andere zaken rapporteren, bijvoorbeeld over het gemeentelijk integraal veiligheidsbeleid.

De burgemeester van Groningen heet Jacques Wallage. De burgemeester is (nog) zowel voorzitter van het college als van de raad. De zittingstermijn van een burgemeester is 6 jaar. Daarna kan herbenoeming volgen voor weer eenzelfde periode. Tot nu toe wordt een burgemeester door de Kroon benoemd. Dat is aan het veranderen als gevolg van de Wet dualisering gemeentebestuur. Het lijkt erop dat een burgemeester met ingang van 2006 rechtstreeks door de burgers gekozen gaat worden. In 2004 staat de herbenoeming van burgemeester Wallage op de agenda.

De fractie van de ChristenUnie is tevreden over de manier waarop burgemeester Wallage zijn taken vervult.

2.12
De ambtelijke organisatie (de ambtenaren)

Bestuursambtenaren in dienst van de gemeente Groningen zijn over het algemeen goed benaderbaar als het gaat om ambtelijke ondersteuning. Ze geven graag een nadere toelichting op een raadsvoorstel of meer informatie over een bepaald onderwerp. De fractie vindt een goed contact met de ambtelijke organisatie (indien nodig) van belang. 

Er wordt slechts een beroep op de gemeentesecretaris gedaan als een verzoek om informatie via een ambtenaar niet tot het verwachte resultaat leidt. De raadsgriffier is meer bedoeld om de raad (de raadsleden) te ondersteunen als het gaat om bijvoorbeeld het opstellen en indienen van een initiatiefvoorstel. De griffie bestaat uit de raadsgriffier en een aantal medewerkers.

2.13
Overige werkzaamheden

Naast alle werkzaamheden voor de commissie- en raadsvergaderingen hebben de raadsleden ook diverse nevenwerkzaamheden verricht. Deze werkzaamheden zijn verbonden aan het raadswerk. Zonder de bedoeling te hebben volledig te zijn kan er gedacht worden aan:

· De wekelijkse fractievergaderingen (kleine en grote)

· Het (incidenteel) voeren van overleg met de statenfractie en de Tweede Kamerfractie

· Besprekingen bij diverse gemeentelijke diensten

· Het voeren van gesprekken met en het eventueel bieden van hulp en advies aan individuele burgers

· Betrokkenheid bij regionale activiteiten en bijeenkomsten

· Het bijwonen van congressen

· Representatieve verplichtingen

· Het meedoen aan lijsttrekkersdebatten, forums, politieke cafés e.d.

3.0
De gemeenteraad en het college van burgemeester en wethouders
3.1
De gemeenteraad

De gemeenteraad van Groningen telt 39 zetels; 2 daarvan worden ingenomen door de ChristenUnie (dat is ruim 5%). David de Jong en Inge Jongman vertegenwoordigen de ChristenUnie in de raad van de gemeente Groningen.

De volledige zetelverdeling is als volgt (situatie per 1 december 2003):

Partij

aantal zetels

namen raadsleden

PvdA


9

H.A. Boldewijn, mw. K.A. Hazewinkel, mw. J. Kinds, 




A.A.M. Prins, M.H.G.M. de Reuver, A. de Rooij, mw. 






J.C.M. van Schie, F. de Vries (fractievoorzitter), M.H.






Winter

VVD


6

mw. B.G. de Boer, M. Boumans, J. Evenhuis, D. Jager

R.D.J. Kouwenhoven (fractievoorzitter), mw. S.W.P.J.  Sengers






GroenLinks

6

D. de Haan (fractievoorzitter), J.P.T. Klijnsma, mw. G.






Mejias, H. Miedema, mw. A. Snijdewind, mw. L.G.J.




Voortman


CDA


5

mw. H. Deinum, B.H. Koops, R. Scheringa, J. Seton, 






Mw. M.K. Visser (fractievoorzitter)

SP


5

T. Bakker, mw. L.R. van Gijlswijk (fractievoorzitter),






J.A. Marion, mw. A.M.J. Riemersma, P.W.G. Verschuren

D66


2

mw. C.J.A.F. Bruins Slot, C.T. van Dalen (fractievoor-






zitter)

Student en Stad
2

E. Bouma* (fractievoorzitter), J.H. Sipma*

Stadspartij 

2

G.J. Spieker, mw. F. Woudstra (fractievoorzitter)

ChristenUnie

2

D. de Jong (fractievoorzitter), mw. I.M. Jongman-






Mollema

*  De raadsleden Bouma en Sipma van Student en Stad zullen – volgens partijafspraak – halverwege de raadsperiode 2002-2006 hun zetel opgeven. Op 1 april 2004 worden hun plaatsen ingenomen door de dames Blauw en Zaal.

3.2
Het college van Burgemeester en Wethouders

Vanaf de gemeenteraadsverkiezingen van 6 maart 2002 is het college van burgemeester en wethouders (ongewijzigd) als volgt samengesteld.

collegelid


partij

portefeuilles

burgemeester J. Wallage
(PvdA)

algemeen bestuurlijke zaken,







openbare orde en integraal veiligheidsbeleid







externe betrekkingen, regionale samenwerking,







coördinatie Grote StedenBeleid, documentaire







informatievoorziening en gemeentearchief

wethouder W. Smink

PvdA

ruimtelijke ordening en stadsvernieuwing,







volkshuisvesting, wijkvernieuwing,







grondzaken, monumenten

wethouder W.R. Pattje
PvdA

onderwijs, jeugd, welzijn, kinderopvang,







minderheden en emancipatie

wethouder K.F. Schuiling
VVD

economische zaken, verkeer en vervoer







sociale zaken, sociale werkvoorziening

wethouder F.J. Paas

CDA

zorg, sport en recreatie, ouderen,







openbare werken, markt- en havenwezen,







milieu, internationale betrekkingen

wethouder mw. K. Dekker
GroenLinks
financiën, personeel en organisatie, cultuur

4.0
De belangrijkste politieke en overige onderwerpen in 2003
Evenals vorig jaar geven we – zonder overigens uitputtend te zijn - een overzicht van onderwerpen die in de grote fractievergadering zijn besproken. Het grote fractieberaad (vergadering van de fractie met alle steunfractieleden) is het forum waar onderwerpen aan de orde komen waarover de raadsleden graag de zienswijze van de hele steunfractie willen horen, een overleg waar meningen worden gevormd en standpunten bepaald, waarbij het verkiezingsprogramma 2002-2006 als uitgangspunt en leidraad wordt gehanteerd. Het zijn uiteindelijk onze raadsleden die zonder last en in eigen verantwoordelijkheid tijdens openbare vergaderingen (commissies en raad) het woord voeren en meedoen aan de besluitvorming. In grote fractievergaderingen komen ook andere zaken aan de orde, zoals rapporteringen, website, publiciteit enz. 

In een afzonderlijk hoofdstuk wordt aandacht besteed aan de in het verslagjaar 2003 gestelde mondelinge en schriftelijke vragen, ingediende moties en initiatiefvoorstellen.

Fractievergadering van 27 januari 03
· Voorstel inzake betaald parkeren in de Oranjebuurt binnen de Oranjewijk

· Brieven van het college inzake beleidscontrol Peizerweg en vervolgprocedure HOV-as Peizerweg + stand van zaken met betrekking tot kapvergunningen

· Voorstel inzake Euroborg

· Voorstel inzake ‘Grote Markt morgen’: communicatieplan fase 2

· Preadvies van het college inzake onze initiatiefvoorstellen FER/FAR en gratis openbaar vervoer in de avonduren

· Communicatieplan met de achterban

Fractievergadering van 17 februari 03

· Voorstel inzake invoeren bezoekerspasregeling op basis van transpondertechnologie

· Brief griffier met discussietekst t.b.v. bijeenkomst Grote Markt Forum

· Vaststelling prioriteitsvolgorde bespreek- en onderzoeksonderwerpen

Fractievergadering (extra) van 17 maart 03
Deze extra steunfractievergadering had als doel om op een open manier met elkaar van gedachten te wisselen over het functioneren van de fractie en de steunfractie. Ter voorbereiding had iedereen een formulier ontvangen met een aantal aandachtspunten. De bedoeling daarvan was aan te geven of de verschillende onderwerpen en aandachtspunten goed, matig of slecht worden bevonden, de beoordeling te motiveren en punten aan te dragen die verbetering behoeven (verbeterpunten). Het ging om zaken als: het optreden van onze raadsleden in raads- en commissievergaderingen, de steunfractie (in inhoudelijke en personele zin), communicatie (raadslid met adviserend steunfractielid, met achterban en met de pers), bezoeken aan wijken en instellingen, het stellen van vragen, het doen van voorstellen e.d.

Fractievergadering van 24 maart 03
· Brief van het college over CiBoGa

· Het Heijmanshuis

· Voorstel inzake herziene begroting Noord-Zuidroute 2003

Fractievergadering van 22 april 03
· Voorstel inzake aanbesteding reïntegratieactiviteiten

· Discussie inzake herontwikkeling van het Stadspark

· Voorstel inzake schoolzwemmen in Groningen

· Rooster beurtelings bijwonen raads- en raadscommissievergaderingen (door steunfractieleden)

Fractievergadering van 26 mei 03
· Voorstel inzake Groninger Woonkwaliteit

· Aanbiedingsbrief van het college van de Gemeenterekening 2002 en voorstel inzake de Gemeenterekening 2002 en bijbehorend accountantsrapport

· Voorstel inzake herinrichting Stationsplein: verkeersontwerp

· Voorstel inzake verzelfstandiging SIG

· Voorstel prioriteiten(volgorde) regiopolitie Groningen

Fractievergadering van 23 juni 03
· Voorjaarsbrief 2004/2007

· Voorstel inzake evaluatie ‘Doe Mee® in de stad 2002’

· Voorstel inzake nota ‘Parkeren op z’n plek / Verkenningen 2002-2010

· Voorstel inzake GroNet II

· Voorstel inzake Visie Binnenstad

Fractievergadering van 22 september 03
· Voorstel inzake geen uitbreiding gebruiksruimtes/-faciliteiten harddrugsverslaafden

· Initiatiefvoorstel van de fractie van GroenLinks inzake burgerinitiatief

· Voorstel inzake ontwikkeling Oostzijde Grote Markt

· Voorstel inzake actualisering stadvisie met brief van het college met aanbieding nota ‘Groningen: ‘Sterke stad, actieve stadjers’

Fractievergadering van 27 oktober 03
· Nota ‘Bruggen slaan’, een overkoepelende visie op het Groninger integratiebeleid

· Notitie inzake sociaal-cultureel werk en Partners in Welzijn

Fractievergadering van 3 november 03
· Brainstormsessie over de Algemene Beschouwingen

Fractievergadering van 24 november 03
· Voorstel inzake eindrapportage ombouwactie ID-banen

· Scenario’s bezuinigingen minimabeleid

· Stadjerspas 2004

· Voorstel inzake Ruimte voor Ruimte+

Fractievergadering van 15 december 03
· Voorstel inzake voortgangsnotitie Winschoter Driehoek

· Voorstel inzake Groningen Airport Eelde

· Voorstel inzake ontwikkelingsvisie Oosterhamriktracé

· Voorstel inzake overgangsregeling cultuurnota

· Voorstel inzake jaarrapportage Wvg 2002 en het onderzoeksrapport ‘Wvg in Groninger perspectief’

5.0

Overzicht van onze mondelinge en schriftelijke vragen, moties (en amendementen) en initiatiefvoorstellen
5.1
Mondelinge vragen

In het verslagjaar 2003 heeft de fractie geen gebruik gemaakt van de mogelijkheid tot het stellen van mondelinge vragen aan het college van burgemeester en wethouders tijdens het wekelijkse vragenuurtje.

5.2
Schriftelijke vragen

· buitengewoon ambtenaar van de burgerlijke stand (babs) (januari)

· aantal ambtenaren SoZaWe en bij de gemeente Groningen (maart)

· handhaving en controle (april)

· starters op de woningmarkt (juni)

· omslag gids voor theater & muziek (augustus)

· Marketing Groningen en het Groninger Congresbureau (augustus)

· problemen Vensterschool Hoogkerk en sportvoorzieningen (samen met VVD) (oktober)

5.3 Moties (en amendementen)

De raadsvergadering waarin de Voorjaarsnota wordt behandeld en de begrotingsvergadering zijn de aangewezen momenten en gelegenheden om moties (en amendementen) in te dienen. Dat kan geheel zelfstandig gedaan worden, maar gebeurt ook vaak door medeondertekening.

· Planschade Siersteenlaan (amendement) (maart)

· Evaluatie gemeentelijke subsidies (motie) (juni)

· Geen afschaffing hondenbelasting (motie) (juni)

· Actieplan leefregels in de stad (motie) (juni)

· Verblijfsvergunning voor asielzoekers die 5 jaar in Nederland verblijven (motie, samen met GroenLinks, PvdA en SP) (augustus)

· Vrijstelling sollicitatieplicht alleenstaande ouders met kinderen tot 5 jaar (motie) (november)

· Aanvullende bijstand alleenstaande ouders van 18, 19 en 20 jaar (motie) (november)

· Leges huwelijkssluiting (motie) (november)

· Behoud gemeentelijke balie in Het Dok (motie) (november)

· WereldWinkel Hoogkerk (motie) (november)

· Middelen plan van aanpak Goln Raand (motie, samen met CDA, VVD, Stadspartij en Student&Stad) (november)

· Onderzoeksbudget rekenkamercommissie (motie, samen met PvdA, Student&Stad, D66, VVD, Stadspartij en CDA)

· Financiering hoorzittingen/expertmeetings (motie, samen met PvdA, Student&Stad, D66, VVD en CDA)

5.4 Initiatiefvoorstellen

De fractie heeft in het verslagjaar 2003 geen initiatiefvoorstellen ingediend.
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