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1.0. Voorwoord

Alweer een jaar voorbij. Graag legt de fractie verantwoording af aan bestuur en leden van GPV/RPF/ChristenUnie. Het was een jaar met veel bijzonderheden, maar we hebben geprobeerd met een selectie van hoogte- en dieptepunten u weer een beetje bij te praten over zaken die onze stad en de stadjers aangaan.

De Here heeft het opnieuw mogelijk gemaakt om een jaar politiek te bedrijven uit volle overtuiging, met opgeheven handen en met de handen uit de mouwen. 

Verkiezingen met goede resultaten (ongeveer 1000 stemmen erbij), maar net te weinig om een zetel erbij te krijgen. Nieuwe wethouders die geen lid meer zijn van de raad. De PvdA met een klap van 13 naar 9 zetels. Een nieuwe partij erbij (Stadspartij) en de studenten met twee mensen vertegenwoordigd in de raad.

In het duale systeem krijgt de fractie meer mogelijkheden om met eigen voorstellen te komen. We hebben een normaal betaalde fractie-assistent gekregen die veel werk uit handen kan nemen en veel voorbereidend werk kan doen. Initiatiefvoorstellen, schriftelijke vragen en eigen onderzoek behoren (steeds meer) ook tot de mogelijkheden voor een kleinere fractie.

Er vond een wisseling van de wacht plaats na 8 jaar. Fractievoorzitter Piet Hazekamp legde de voorzittershamer na 11 jaar neer. We zijn hem veel dank verschuldigd voor het vele werk dat hij voor de fractie en de raad heeft gedaan. Ik mocht de voorzittershamer overnemen. Kreeg gezelschap van het eerste vrouwelijke raadslid van onze partij in de stad sinds 1949. De fractie heeft een behoorlijk constante steunfractie die ook zorgt voor constante kwaliteit.

Ik hoop dat u op 11 april, maar ook op ieder ander moment dat u past, de fractie wilt dienen met opbouwende kritiek. Tot eer van God en heil van onze stad.

David de Jong

2.0. De gemeenteraadsfractie van de ChristenUnie

2.1. De fractie en de raadsverkiezingen van 2002

Bij de gemeenteraadsverkiezingen van 6 maart 2002 werd voor het eerst meegedaan onder de naam ChristenUnie. In de inleiding op het verkiezingsprogramma 2002-2006 is een en ander als volgt uitgelegd: De ChristenUnie is een nieuwe partij. Ze is ontstaan uit de politieke samenwerking tussen het Gereformeerd Politiek Verbond (GPV) en de Reformatorische Politieke Federatie (RPF). Het GPV was sinds 1949 vertegenwoordigd in de gemeenteraad van Groningen (Het GPV werd overigens al vanaf 25 april 2001 in en buiten de raad officieel aangeduid met de naam ChristenUnie). Belangrijkste doelstelling is en was God de eer geven die Hem toekomt, ook in het politieke leven. We willen dat doen door het toetsen van beleidsvoorstellen aan de wet die God heeft gegeven om een leefbare samenleving te laten ontstaan. Het logo van de partij bestaat uit twee handen. Deze handen verbeelden onze doelstelling: eerbied voor God (de handen gevouwen) en zorg voor de medemens (de handen uit de mouwen). En dan volgen (per begrotingshoofdstuk) de uitgangspunten en actiepunten onder de slogan: duidelijk, eerlijk, echt, ChristenUnie dus. 

De tien speerpunten waren:

· Betrouwbare overheid




· Een veilige maatschappij

· Schone straten

· Doorstroom in het arbeidsproces

· Tijd voor vrijwilligerswerk

· Steun aan arme gezinnen

· Hulp aan vluchtelingen

· Zorg voor stadjers in nood

· Bereikbare stad

· De zondag: een rustmoment

David de Jong voerde (als opvolger van Piet Hazekamp) de lijst aan. De volledige kandidatenlijst bevatte 24 namen (6 vrouwen en 18 mannen, zowel GPV’ers als RPF’ers). De ChristenUnie behaalde in de gemeente Groningen totaal 5429 stemmen, goed voor 2 zetels. Verkozen werden David de Jong en Inge Jongman. David werd aangewezen als fractievoorzitter. Voor het eerst in de geschiedenis van de christelijke politiek in de stad Groningen wordt een zetel door een vrouw ingenomen.

2.2. De fractie en het dualisme

Op de dag na de raadsverkiezingen is de Wet dualisering gemeentebestuur in werking getreden. De kern van de dualisering is de ontvlechting van raad en college. Dit gebeurt door een scheiding aan te brengen in de samenstelling, de functies en de bevoegdheden van raad en college. Een wethouder is niet meer tegelijkertijd raadslid. De bestuursbevoegdheden worden bij het college geconcentreerd. De kaderstellende en controlerende taken van de raad worden versterkt en de volksvertegenwoordigende functie wordt belangrijker. De dualisering heeft ingrijpende gevolgen voor de bestuurlijke praktijk in gemeenten. Zonder volledigheid na te streven zetten we een aantal wezenlijke veranderingen op een rij:

· De ontkoppeling van het wethouderschap en het raadslidmaatschap maakt het voor de raad mogelijk personen van buiten de raad tot wethouder te benoemen (en zelfs van buiten de gemeente)

· De versterking van de verordenende en controlerende bevoegdheden van de raad (recht van initiatief, recht van amendement, recht van interpellatie, recht van onderzoek)

· De versterking van de budgettaire bevoegdheden van de raad (rekenkamerfunctie, rekenkamer)

· De aanstellingswijze van de burgemeester

· De verplichting een raadsgriffier te benoemen

· De verplichting voor de burgemeester een burgerjaarverslag uit te brengen

2.3. De fractie en de raadscommissies

In de vorige raadsperiode waren zeven raadscommissies (EMV, FPC, JOS, MOZ, SAW, VEB en VRO). Dit aantal is met ingang van juni 2002 teruggebracht naar vijf. De nieuwe commissies dragen de volgende namen (met daarnaast wie namens onze parij daarvan lid is en de naam van het steunfractielid dat het raadslid adviseert / ondersteunt).

Raadscommissie


raadslid

steunfractielid

· Onderwijs en Cultuur (O&C)
Inge Jongman

Jasper van der Horst

· Ruimte en Verkeer (R&V)
David de Jong

Jacob Smit

· Zorg en Beheer (Z&B)

Inge Jongman

Clariska Volkerink-van Hoek

· Werk en Inkomen (W&I)

Inge Jongman

Dolf Stelpstra

· Financiën en Veiligheid (F&V)
David de Jong

Johan Dusseljee

Van de raadscommissie Financiën en Veiligheid is David tevens plaatsvervangend voorzitter.

Daarnaast is er ook een rekenkamercommissie (waarvan David voorzitter is) en een commissie Beroep- en Bezwaarschriften (waarvan Inge lid is).

Een raadscommissie is een gedualiseerde versie van de eerdere commissie van advies (en bijstand). De raadscommissies-nieuwe stijl hebben twee wettelijke taken:

· Voorbereiding van besluitvorming van de raad

· Overleg met het college respectievelijk de burgemeester

2.4. De fractie en de steunfractie

Met name een kleine fractie heeft behoefte aan ondersteuning door deskundigen uit de eigen achterban. Een steunfractie is bedoeld om de raadsleden te adviseren, om ze met raad en daad bij te staan. De steunfractie kent twee soorten vergaderingen, namelijk in klein en groot verband. Voorafgaand aan de maandelijkse raadsvergadering wordt in groot verband (fractie en alle steunfractieleden) vergaderd; de agenda voor de raadsvergadering wordt besproken, evenals onderwerpen waarover de fractie graag wil worden geadviseerd. In het wekelijkse kleine beraad (fractie en eerste lijstopvolger) worden agendapunten besproken die in de raadscommissies aan de orde komen. Het kleine beraad wordt voorgezeten door de fractievoorzitter en het grote door Jitse Doornbos, die tevens verantwoordelijk is voor de algemene ondersteuning van de raadsleden.

Steunfractieleden staan meestal hoog genoteerd op de kandidatenlijst of zijn daar later lid van geworden op grond van belangstelling voor politiek en specifieke deskundigheid. Zo is in de loop van 2002 ook Sander Huisman toegetreden als nieuw lid met als aandachtsvelden communicatie en informatie. Hierbij kan gedacht worden aan de website, persberichten, contacten met Perspectief enz.

2.5. De fractie en de fractiemedewerker

Met ingang van 1 maart 2002 is Wim Huisman benoemd als fractiemedewerker. Elke fractie, ongeacht groot of klein, heeft voor 20 uur per week een fractiemedewerker (ook wel fractieassistent) mogen benoemen. Dit is mogelijk geworden in het kader van de wet dualisering gemeentebestuur. De gemeente Groningen stelt voor dit doel jaarlijks een bedrag beschikbaar. Een en ander is formeel geregeld in het reglement op de fractie-assistentie. De fractiemedewerker is officieel in dienst van de Stichting Ondersteuning Gemeenteraadsfractie ChristenUnie Groningen. Het bestuur bestaat uit: David de Jong (voorzitter), Jitse Doornbos (secretaris) en Johan Dusseljee (penningmeester). Tussen het bestuur van de stichting en de fractiemedewerker is een arbeidsovereenkomst gesloten.

De werkzaamheden bestaan globaal uit:

· Het doen van onderzoek ten behoeve van het raadswerk

· Het verwerken van moties en amendementen

· Het voorbereiden van initiatiefvoorstellen

· Het voorbereiden van fractievergaderingen

· Het maken van verslagen

· Het up-to-date houden van het fractiearchief

· Het behandelen van inkomende en uitgaande post

· Het verrichten van overige werkzaamheden voor de raadsleden

2.6. De fractie en de Vereniging van ChristenUnie-bestuurders

Fractieleden behoren uit hoofde van hun functie lid te zijn van de Vereniging van ChristenUnie-bestuurders. Deze vereniging heeft ten doel haar leden te ondersteunen zodat deze vanuit hun christelijk geloof (onderdeel uitmakend van een levende christelijke gemeenschap) allen samen en een ieder op zijn of haar eigen bestuurlijke of politieke plek een adequate, effectieve en consistente politieke boodschap kunnen laten horen. De taken van de vereniging zijn te onderscheiden in: activiteiten, meningsvorming & advies en ondersteuning & communicatie.

2.7. De fractie en de kiezers

Nog meer dan voorheen wil de fractie zijn volksvertegenwoordigende rol waarmaken. En dat niet alleen in verkiezingstijd, maar ook daarna. Immers, politiek wordt tussen de verkiezingen bedreven. De fractie vindt het van belang te (blijven) communiceren met de achterban, met de kiezers en met de burgers in het algemeen. Hierbij moet gedacht worden aan het bijwonen van ChristenUnie-ledenvergaderingen, het onderhouden van de website, het geregeld bezoeken van wijken en buurten, het brengen van werkbezoeken aan instellingen en bedrijven, het bijwonen van informatiebijeenkomsten, inspraakavonden enz.

2.8. De fractie en de pers

De communicatie tussen de fractie en de pers (kranten, radio en televisie) verloopt als regel via de fractievoorzitter, tenzij anders afgesproken; dit geldt ook voor het doen uitgaan van een persbericht. Bij pers moet vooral gedacht worden aan het Dagblad van het Noorden, de Gezinsbode, de verschillende wijkkranten en verder aan OOG-radio en RTV Noord, maar ook aan eigen organen zoals het ND en het politiek magazine Handschrift van de ChristenUnie. Perscontacten kunnen uitgaan van de fractie of van de pers zelf. De aanleiding is in de regel het stellen van schriftelijke vragen of het indienen van een initiatiefvoorstel.

2.9. De fractie en de andere fracties

Hoewel we in onze afweging soms heel andere argumenten gebruiken, blijkt het toch af en toe mogelijk ook andere fracties voor onze standpunten te winnen. Omgekeerd zijn wij altijd bereid te luisteren naar argumenten van anderen. Dit houdt in de praktijk in dat zowel collegepartijen als ook de oppositie er wel belang bij hebben om onze fractie te overtuigen om voor of tegen bepaalde plannen te zijn. Dat schept een grote verantwoordelijkheid. De verhouding met andere partijen is goed te noemen, zowel in het persoonlijke vlak als ook op het gebied van samenwerking waar dat mogelijk is. Het is overigens jammer dat de ChristenUnie op het gebied van morele en godsdienstige zaken weinig steun kan verwachten van andere partijen in de raad. Gedacht kan worden aan een onderwerp als de gewetensbezwaarde buitengewoon ambtenaar van de burgerlijke stand.

2.10. De fractie en de burgemeester

De fractie is van mening dat we te maken hebben met een uitstekend functionerende burgemeester. Hij maakt werk van zijn verplichte taken (zoals veiligheid) en zorgt voor een prima sfeer tijdens de vergaderingen van de raad. Sinds de invoering van de wet dualisering gemeenbestuur bevindt de burgemeester zich in een spagaat als voorzitter van het college en van de raad. Hij leidt de raadsvergaderingen tamelijk streng, maar ook bijna altijd rechtvaardig. Dat is een hele prestatie als er negen fracties zijn die allemaal graag willen laten horen en zien wat er goed (‘collegepartijen’) of fout is aan de stad (‘oppositiepartijen’). De ChristenUnie heeft zich overigens nooit een oppositiepartij gevoeld, maar heeft altijd kritisch opbouwend het bestuur van de stad mee vorm gegeven.

2.11. De fractie en de ambtenaren

Ambtenaren in dienst van de gemeente Groningen zijn over het algemeen goed benaderbaar als het gaat om ambtelijke ondersteuning. Ze helpen graag door plannen uit te leggen of te vertellen in welk stadium die zich bevinden. Daarom vindt de fractie contacten met ambtenaren belangrijk. Door onze fractie worden zij in het openbaar ook niet aangesproken op hun werk, omdat het college hier immers verantwoordelijkheid voor draagt. Naar de mening van onze fractie zijn er echter wel teveel ambtenaren bij de gemeente in dienst. Het gaat dan niet zozeer om de uitvoerende functies (zoals bij afvalverwerking en in groenvoorziening), maar om de ondersteunende (leidinggevende) functies. Dat teveel ligt overigens niet aan de ambtenaren, maar aan het college. Er wordt slechts een beroep op de gemeentesecretaris of raadsgriffier gedaan als een verzoek om informatie via een ambtenaar niet tot het gewenste resultaat leidt.

2.12. De fractie en de overige werkzaamheden

Naast alle werkzaamheden voor de commissie- en raadsvergaderingen hebben de fractieleden ook diverse nevenwerkzaamheden verricht. Deze werkzaamheden zijn verbonden aan het raadswerk. Zonder de bedoeling te hebben volledig te zijn moet er gedacht worden aan:

· Het wekelijkse fractieberaad (in klein en groot verband)

· Besprekingen bij diverse gemeentelijke diensten

· Het voeren van gesprekken met en het eventueel bieden van hulp en advies aan individuele burgers

· Betrokkenheid bij regionale activiteiten en bijeenkomsten

· Het bijwonen van congressen

· Representatieve verplichtingen

· En in verkiezingstijd: het meedoen aan lijsttrekkersdebatten, forums, politieke cafés e.d. 

3.0. De gemeenteraad en het college van burgemeester en wethouders

3.1. De gemeenteraad

De gemeenteraad van Groningen telt 39 zetels. Aan de verkiezingen van 2002 namen tien partijen deel. Nieuwkomer is de Stadspartij, terwijl de NCPN er niet in slaagde een zetel te behalen. Hieronder volgt de volledige uitslag (met daarnaast de uitslag van 1998).

Partij

aantal zetels 2002

aantal zetels 1998

PvdA


9



13

VVD


6



6

GroenLinks

6



5

SP


5



4

D66


2



4

CDA


5



4

Student en Stad
2



1

ChristenUnie

2



2

Stadspartij

2



-

NCPN


0



0

3.2. Het college van Burgemeester en Wethouders

Als partij met twee raadsleden heb je getalsmatig niet veel in de melk te brokkelen. Toch wordt er (zo is onze indruk) door het college goed geluisterd naar de argumenten van onze partij. Op veel terreinen zijn de verschillen tussen het college en ons klein (ruimtelijke ordening, verkeer, financiën), op andere terreinen veel groter en soms onoverbrugbaar. Een enkele keer leidt dat tot wijziging in de opstelling van het college, maar vaker wordt duidelijk dat we elkaar niet kunnen bereiken.

Na de verkiezingen van maart 2002 bestaat het college uit burgemeester en 5 wethouders van de partijen PvdA, VVD, CDA  en GroenLinks.

Collegelid


Partij

Portefeuilles

Burgemeester J. Wallage
(PvdA)

algemeen bestuurlijke zaken,







openbare orde en integraal veiligheidsbeleid







externe betrekkingen, regionale samenwerking,







coördinatie Grote Steden Beleid,







documentaire informatievoorziening en







gemeentearchief

wethouder W. Smink

PvdA

ruimtelijke ordening en stadsvernieuwing,







volkshuisvesting, wijkvernieuwing,







grondzaken, monumenten

wethouder W.R. Pattje
PvdA

onderwijs, jeugd, welzijn, kinderopvang,




minderheden en emancipatie

wethouder K.F. Schuiling
VVD

economische zaken, verkeer en vervoer,




sociale zaken, sociale werkvoorziening

wethouder F.J. Paas
CDA

zorg, sport en recreatie, ouderen,




openbare werken, markt- en havenwezen,




milieu, internationale betrekkingen

wethouder K. Dekker

GroenLinks
financiën, personeel en organisatie, cultuur 


4.0. De belangrijkste politieke en overige onderwerpen van 2002

Werden in voorgaande jaren steeds zo’n twintig spraakmakende discussie-raadsvoorstellen  ‘nabehandeld’ (korte inhoud, ingenomen standpunt, woordvoerder, stemgedrag), deze keer geven we vooral een overzicht van onderwerpen die in de grote fractievergadering zijn besproken (zonder uitputtend te zijn). Het grote fractieberaad (vergadering van fractie met alle steunfractieleden) is het forum waar onderwerpen aan de orde komen waarover de raadsleden graag de zienswijze van de hele steunfractie willen horen, een overleg waar meningen worden gevormd en standpunten bepaald, waarbij het verkiezingsprogramma als uitgangspunt en leidraad wordt gehanteerd. Het zijn uiteindelijk onze raadsleden die in eigen verantwoordelijkheid tijdens openbare vergaderingen het woord voeren en meedoen aan de besluitvorming. In grote vergaderingen komen ook andere zaken aan de orde, zoals verkiezingscampagne, publiciteit, rapporteringen enz. In een afzonderlijk hoofdstuk wordt aandacht besteed aan gestelde mondelinge en schriftelijke vragen, ingediende moties en initiatiefvoorstellen en uitgegane persberichten.

Mocht u meer willen weten, bevraagt u dan de raadsleden tijdens de ledenjaarvergadering of kom langs op de fractiekamer. Daar liggen alle verslagen (handelingen genoemd) van raads- en commissievergaderingen ter inzage.

Fractievergadering van 28 januari

· Voorstel inzake Grote Markt Beraad

· Voorstel inzake Euroborg

· Stichting ondersteuning gemeenteraadsfractie ChristenUnie-Groningen

Fractievergadering van 25 februari

· Voorstel inzake convenant ‘Agenda voor de Toekomst’

· Voorstel inzake toekomstvisie Ouderenbeleid

· Voorstel inzake sportvisie

· Jaarverslag van de fractie

· De fractiemedewerker

Fractievergadering van 25 maart

· Het Grote Steden Beleid

· Raadsonderzoek woonruimteverdeling

· Gemeenteraadsverkiezingen 6 maart 2002

· Tweede Kamerverkiezingen 15 mei 2002

Fractievergadering van 22 april

· Het collegeprogramma 2002-2006 en de verkiezing van wethouders

· De bemensing van de nieuwe raadscommissies

· De website van ChristenUnie-Groningen

Fractievergadering van 27 mei 

· Voorstel inzake gemeenterekening 2001

· Voorstel inzake beleidsnota Hoogbouw in Groningen

· Uitbreiding steunfractie voor de commissie Onderwijs en Cultuur en voor PR

· Het afscheid van Piet Hazekamp

Fractievergadering van 24 juni

· Voorstel inzake Voorjaarsnota 2003/2006

· Brief van het college inzake stand van zaken Museum voor Mens, Natuur en Wetenschap

· Voorstel inzake samenwerkingsovereenkomst Rijk-Regio Zuiderzeelijn

· Voorstel inzake stand van zaken en financiële afwikkeling van de Giro

· Preadvies op het initiatiefvoorstel van de Stadspartij inzake aanpak supportersgeweld in Groningen

Fractievergadering van 19 augustus

· Discussiestuk ‘Parkeren op z’n plek’

· Inventarisatie van onderwerpen waarover informatie verzameld en een actueel standpunt bepaald moet worden

· Communicatie en publiciteit

Fractievergadering van 23 september
· Voorstel inzake kostendekkendheid bouwleges

· Preadvies op het initiatiefvoorstel van de ChristenUnie inzake gemeentelijk proefproject verlof voor vrijwilligerswerk

· Concept initiatiefvoorstel Fietseffectrapportage (FER) en Fietsadviesraad (FAR)

· Concept initiatiefvoorstel gratis openbaar stadsvervoer in de avonduren

Fractievergadering van 28 oktober

· Voorstel inzake procesvoorstel voor fase 2 ‘Naar een nieuwe Grote Markt’

· Voorstel inzake ‘Doe Mee® in de Stad 2003’ 

· Bespreking ChristenUnie-notitie ‘In gesprek over waarden en normen’ 

Fractievergadering van 4 november (extra)
· De algemene beschouwingen over de gemeentebegroting 2003

Fractievergadering van 18 november (extra)

· Bespreking van het onderwerp asielzoekers

· Bespreking van het onderwerp ‘waarden en normen’

Fractievergadering van 25 november
· Voorstel inzake Bomenstructuurplan

· Brief van het college over de omgang met uitgeprocedeerden

· Gesprek met de raadsgriffier, de heer D.H. Vrieling

Fractievergadering van 17 december
· Voorstel inzake invoeren betaald parkeren in de Oranjebuurt binnen de Oranjewijk

· Voorstel inzake wijziging ouderbijdragentabel gesubsidieerde peuterspeelzalen

· Voorstel inzake diverse nota’s inzake Volkshuisvesting

5.0. Overzicht mondelinge en schriftelijke vragen, moties en initiatiefvoorstellen, persberichten

5.1. Mondelinge vragen

· Rechterlijke uitspraak inzake kapvergunning bomen HOV-as Peizerweg (5 mrt)

· Verblijfplaats illegale prostituees (5 mrt)

· Leegstand winkels i.c.m. problemen Euroborg (jun)

5.2. Schriftelijke vragen

· Wallhouse, visitekaartje van Groningen?! (samen met VVD) (26 aug)
· Problemen ‘kindveilige route’ Zuiderweg Hoogkerk (26 aug)
· Informatie Meerstad (D66 en ChristenUnie) (7 okt)
5.3. Ingediende moties

· Tegen extra stijging OZB (samen met Student&Stad, Stadspartij, D66 en SP) (24 apr)

· Platform van vluchtelingen voor verblijfsvergunning na drie jaar (26 jun)

· Fietsvoorzieningen (26/27 jun)

· Oostwand Grote Markt: invulling met een economische functie moet ook tot de mogelijkheden behoren (30 okt)

· Aanleg kunstgrasvelden Kardinge (13 nov)

· Inventarisatie groot onderhoud gemeentelijke gebouwen (13 nov)

· Verdeling ruimtelijk-economisch versus sociaal (13 nov)

· Tegen bezuinigingen sociaal-culturele organisaties (samen met D66, Stadspartij, Student&Stad) (13 nov)  

5.4. Initiatiefvoorstellen

· Gemeentelijk proefproject verlof voor vrijwilligerswerk (1 mrt)

· Fietseffectrapportage (FER) en Fietsadviesraad (FAR) (okt)

· Gratis openbaar stadsvervoer in de avonduren (okt)

5.5. Persberichten

· Groningen: sterk in vrijwilligerswerk (mrt)

· Museum voor Mens, Natuur en Wetenschap: fracties willen debat over inhoud én proces (samen met PvdA en VVD) (13 sep)

· Groningen weer Fietsstad nummer 1!!! (okt)

· ’s Avonds gratis reizen met de stadsbus (okt) 

PAGE  
7
Jaarverslag ChristenUniefractie 2002


