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Voorwoord

Het jaar van onze Heer 2001 was een enerverend jaar voor de politiek in Groningen en het GPV/de ChristenUnie in het bijzonder. Het jaar begon met een campagne voor het referendum over de Grote Markt. In februari liep dat uit op een klinkende overwinning voor de tegenstanders. We waren terug bij af. Het had geen consequenties voor de samenstelling van het college en dat hoefde wat ons betreft ook niet. Wel moet het gevolgen hebben voor de toekomst. Hoe gaan we op een verantwoorde manier om met de mening van de burgers? Welke momenten zijn de juiste om hen bij het planproces te betrekken? In ieder geval vroeger dan nu het geval was. Hopelijk hebben we hier voor de toekomst onze les uit geleerd.

In april veranderde de naam van onze fractie. GPV werd ChristenUnie, geheel in lijn met de besluiten van het landelijk en plaatselijk bestuur. Hoewel hiermee een einde kwam aan een naam die 52 jaar heeft geklonken in de raadszaal van de gemeente Groningen, bleek bijna iedereen in zeer korte tijd gewend te zijn aan de nieuwe naam. De inhoud van het politieke werk is er niet anders door geworden en ook de standpuntbepaling is steeds gebleven wat het was: Gods Woord is de grondslag.

Vanaf de zomer werd begonnen met het bijstellen van het verkiezingsprogramma voor de periode 2002-2006. In 4 jaar tijd is er weer heel wat gebeurd en moet er weer een aanpassing komen met het oog op de toekomst. In een jaarverslag is het ook goed om te constateren dat de Here de hele fractie rijk gezegend heeft door een goede gezondheid en een bijzonder prettige sfeer. Wijzigingen hebben nauwelijks hoeven plaats te vinden, behalve dat Johan de Boer, onze fractie-assistent, vanwege zijn studie naar Enschede moest vertrekken. 

We hopen dat dit jaarverslag een bijdrage mag leveren aan de band met onze kiezers en de leden van de kiesvereniging.

David de Jong,
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Fractievoorzitter ChristenUnie-Groningen (per maart 2002)

Betekenis van gebruikte afkortingen

AVG

Ambulante Verslavingszorg Groningen

CDA

Christen Democratisch Appèl

CU (*)

ChristenUnie

EFRO

Economisch Fonds voor Regionale Ontwikkeling

EMV

(raadscommissie) Economische zaken, Martinihal en Verkeer

FPC

(raadscommissie) Financiën, Personeel en Cultuur

GL

GroenLinks

GPV

Gereformeerd Politiek Verbond

JOS

(raadscommissie) Jeugdbeleid, Onderwijs en Sport

MOZ

(raadscommissie) Milieu, Openbare werken en Zorgbeleid

PvdA

Partij van de Arbeid

RCG

Regio Centraal Groningen

RKC

Rekenkamercommissie

RPF

Reformatorische Politieke Federatie

RUG

Rijksuniversiteit Groningen

SAW

(raadscommissie) Sociaal beleid, Arbeidsmarktbeleid en Welzijn

SER

Sociaal Economische Raad

SoZaWe
Sociale Zaken en Werkgelegenheidsprojecten

SP

Socialistische Partij

St&St

Student & Stad

VEB

(raadscommissie) Veiligheid, Externe betrekkingen en Bestuurlijke zaken

VRO

(raadscommissie) Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening

VVD

Volkspartij voor Vrijheid en Democratie

Wvg

Wet voorzieningen gehandicapten

(*)  Afkorting van ChristenUnie wordt door het partijbureau niet op prijs gesteld

De gemeenteraadsfractie van het GPV (de ChristenUnie) in Groningen-Stad

De fractie

Ook in het jaar 2001 van de raadsperiode 1998-2002 vertegenwoordigden de heren P. (Piet) Hazekamp en D. (David) de Jong de fractie van het GPV/de ChristenUnie in de raad van de gemeente Groningen. De heer Hazekamp fungeerde weer als fractievoorzitter.

Nadat op 22 januari 2000 de landelijke organisaties van het GPV en de RPF hadden besloten tot stichting van de ChristenUnie (politieke formatie van GPV en RPF), werd door de besturen van GPV-Groningen en RPF-Groningen op 24 april 2001 het besluit genomen tot oprichting van de lokale ChristenUnie-Groningen. 

Met ingang van 25 april 2001 heet de GPV-fractie in de raad van Groningen ChristenUnie-fractie en wordt zij ook met deze naam aangeduid.

De fractie en de raadscommissies
Onze raadsleden hadden ook zitting in o.a. de zeven raadscommissies. Een commissie heeft (volgens art. 2 van de Verordening op de raadscommissies 2002) de volgende taken:

· Het voorbereiden van de besluitvorming van de raad

· Het uitbrengen van advies aan de raad over een voorstel of onderwerp dat betrekking heeft op de in deze verordening vermelde onderwerpen

· Het gevraagd en ongevraagd uitbrengen van advies aan de raad

· Het voeren van overleg met het college of met de burgemeester over in ieder geval de door het college of burgemeester verstrekte inlichtingen en het gevoerde bestuur ten aanzien van de in de bijlage (genoemd in artikel 29, tweede lid van deze verordening) vermelde onderwerpen

De Rekenkamercommissie heeft een aantal specifieke taken en bevoegdheden (art. 30 Verordening).

De taakverdeling was in 2001 als volgt:

P. Hazekamp






D. de Jong
VEB







JOS

MOZ







VRO

SAW







FPC

EMV







RKC

Kamer 1 (commissie bezwaar en beroep SoZaWe)

RCG (Algemeen bestuurslid)

(Voor de betekenis van de afkortingen: zie ‘Betekenis van gebruikte afkortingen’: voorin)

De fractie en de steunfractie

Met name een kleine fractie heeft behoefte aan ondersteuning door deskundigen uit de eigen achterban. Een steunfractie is bedoeld om de raadsleden te adviseren, om ze met raad en daad bij te staan. De steunfractie vergadert over de agendapunten die in de commissies en in de raad aan de orde komen, in kleine en grote samenstelling; voorafgaand aan een raadsvergadering in groot verband (1x per maand op maandagavond) en voorafgaand aan commissievergaderingen in klein verband (de overige maandagavonden). De fractieleden kunnen – volgens de taakverdeling betreffende de raadscommissies - in principe een beroep doen op één steunfractielid (zie verder bij taakverdeling). 
Steunfractieleden staan meestal hoog genoteerd op de kandidatenlijst. Ze hebben als regel kennis van zaken vanwege beroep of studie. Er hebben zich binnen de steunfractie in 2001 nauwelijks (*) personele wisselingen voorgedaan.

De taakverdeling was in 2001 als volgt:

Steunfractielid


ondersteunde


beleidsterrein

Jitse Doornbos


P. Hazekamp


VEB en SAW (**)

Clariska Volkerink

P. Hazekamp


MOZ

Inge Jongman (*)

D. de Jong


JOS

Dolf Stelpstra


P. Hazekamp


EMV

Jacob Smit


D. de Jong


VRO

Johan Dusseljee

D. de Jong


FPC

(**)  Jitse Doornbos nam twee raadscommissies voor z’n rekening. SAW is beschikbaar voor de RPF; hiervoor is nog steeds niemand bereid gevonden.

De fractie en de fractie-assistent

Het fractie-assistentschap is een bezoldigde parttime baan. Johan de Boer was t/m juni 2001 de fractie-assistent; in september 2001 nam Inge Jongman (*) zijn taken over. De werkzaamheden van de fractie-assistent bestonden globaal uit:
· Het verwerken van moties en amendementen

· Het maken van de agenda voor de grote fractievergaderingen

· Het up-to-date houden van het fractie-archief

· Het behandelen van ingekomen en uitgaande post

· Het verrichten van overige werkzaamheden voor de raadsleden

De fractie en de Vereniging van GPV-bestuurders/ChristenUnie-bestuurders

Fractieleden zijn uit hoofde van hun functie in de regel lid van de Vereniging van GPV-bestuurders. Volgens de (nieuwe) interne bewilligingsverklaring is het lidmaatschap van de Vereniging van ChristenUnie-bestuurders verplicht. Deze vereniging heeft ten doel haar leden te ondersteunen zodat deze vanuit hun christelijk geloof (onderdeel uitmakend van een levende christelijke gemeenschap) allen samen en een ieder op zijn of haar eigen bestuurlijke of politieke plek een adequate, effectieve en constistente politieke boodschap kunnen laten horen. De taken van de Vereniging van ChristenUnie-bestuurders zijn te onderscheiden in: 

· Activiteiten

· Meningsvorming & advies

· Ondersteuning & communicatie

De fractie en de pers

De incidentele communicatie tussen de fractie en de pers (kranten, regionale radio en televisie) verloopt als regel via de fractievoorzitter, tenzij anders afgesproken; dit geldt ook voor het eventueel doen uitgaan van een persbericht.

De ChristenUnie-fractie en de andere fracties

Hoewel we in onze afweging soms heel andere argumenten gebruiken, blijkt het toch vaak mogelijk ook andere fracties te winnen voor onze standpunten. Ook zijn wij altijd bereid te luisteren naar de argumenten van anderen. Dat betekent dat zowel de collegepartijen als ook de oppositie er wel belang bij hebben om onze fractie te overtuigen om voor of tegen bepaalde plannen te zijn. Dat schept een grote verantwoordelijkheid. De verhouding met andere partijen is goed te noemen, zowel in het persoonlijke vlak, als ook op het gebied van samenwerking waar dat mogelijk is. Het is jammer dat de ChristenUnie op het gebied van morele en godsdienstige zaken weinig steun kan verwachten van andere partijen in de raad. Slechts het CDA en de SP vinden we soms aan onze kant, waarbij het CDA als ‘regeringspartij’ erg vaak bereid is in compromissen mee te gaan.

De fractie en het college van B&W

Als partij met twee raadsleden heb je getalsmatig niet veel in de melk te brokkelen. Toch wordt er goed geluisterd door het college naar de argumenten van onze partij. Op vele terreinen zijn de verschillen klein (ruimtelijke ordening, verkeer, financiën). Op andere veel groter en soms onoverbrugbaar. Soms leidt dat tot wijzigingen in de opstelling van het college, maar vaker wordt duidelijk dat we elkaar niet kunnen bereiken.

De fractie en de burgemeester

De fractie is van mening dat we te maken hebben met een uitstekende burgemeester. Hij maakt werk van zijn verplichte taken (zoals veiligheid) en zorgt voor een prima sfeer tijdens de vergaderingen van de raad. Hij leidt de vergaderingen tamelijk streng, maar bijna altijd rechtvaardig. Dat is een hele prestatie als er 8 fracties zijn die allemaal graag willen laten horen en zien wat er goed (collegepartijen) of fout is aan de stad (oppositie). De ChristenUnie heeft zich nooit een oppositiepartij gevoeld, maar heeft altijd kritisch opbouwend het bestuur van de stad mede vorm gegeven.
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De fractie en de ambtenaren

Ambtenaren in de gemeente Groningen zijn over het algemeen zeer benaderbaar. Graag helpen ze met het uitleggen van plannen of vertellen ze over het stadium waarin plannen zich bevinden. Daarom vindt de fractie contacten met hen belangrijk. Door onze fractie worden zij in het openbaar ook niet aangesproken op hun werk, omdat het college hier immers verantwoordelijkheid voor draagt. Naar de mening van onze fractie zijn er echter wel teveel ambtenaren bij de gemeente. Het gaat dan niet zozeer om de uitvoerende functies (afvalverwerking, groenvoorziening), maar om de ondersteunende functies. Dat ligt niet aan de ambtenaren, maar aan het college. De gemeentesecretaris wordt slechts ingeschakeld als het met ambtenaren niet lukt en dat is tot op heden niet gebeurd.

De fractie en overige werkzaamheden

Naast alle werkzaamheden voor de commissie- en raadsvergaderingen hebben de fractieleden ook diverse nevenwerkzaamheden verricht. Deze werkzaamheden zijn verbonden aan het raadswerk. Zonder de intentie te hebben volledig te zijn, moet er gedacht worden aan:

· Het wekelijkse fractieberaad (in klein en groot verband)

· Besprekingen bij diverse gemeentelijke diensten

· Werkbezoeken aan instellingen en bedrijven 

· Het bezoeken van activiteiten in wijken en buurten

· Het voeren van gesprekken met en het eventueel bieden van hulp en advies aan individuele burgers

· Betrokkenheid bij regionale activiteiten en bijeenkomsten

· Het bijwonen van informatiebijeenkomsten en congressen

· Representatieve verplichtingen

De gemeenteraad en het college van Burgemeester en Wethouders

De gemeenteraad

In de raadsperiode 1998-2002 hebben de volgende partijen zitting in de raad van de gemeente Groningen:

politieke partij


aantal zetels


fractievoorzitter op 31 dec. 01

PvdA




13


mw. M.J. van Dijken 

VVD




6


R.D.J. van Kouwenhoven

GroenLinks



5


mw. C.T. Dekker

CDA




4


mw. M.K. Visser 

D66




4


B.J.C. Slagter

SP




4


P.W.G. Verschuren 

GPV / ChristenUnie


2


P. Hazekamp

Student & Stad


1


mw. M.M.C.M. de Goeij

Het college van B&W

In 2001 bestond het college uit Burgemeester en 6 wethouders van de partijen PvdA, D66, CDA en VVD.

Collegelid



partij


portefeuille

Burgemeester J. Wallage

(PvdA)


VEB

Weth. W. Smink


PvdA


VRO

Weth. T.P.J. Bruinsma

PvdA


SAW

Weth. W.R. Pattje


PvdA


FPC

Weth. R.J. Bron


D66


JOS

Weth. F.J. Paas


CDA


MOZ

Weth. K.F. Schuiling


VVD


EMV

De belangrijkste politieke besluiten en gebeurtenissen in 2001

Woord vooraf

U zult begrijpen dat het ondoenlijk is inhoudelijk verslag te doen van alle raadsagendapunten waarover de vertegenwoordigers van GPV / ChristenUnie in 2001 het woord hebben gevoerd en hebben gestemd. De lokale pers zorgde trouwens ook steeds voor berichtgeving. We hebben 19  onderwerpen voor u geselecteerd, die het waard zijn in herinnering te roepen en voor het voetlicht te halen. Hierbij volgen we de indeling in de tijd en volgens de raadscommissies. De lezer moet bedenken dat voor een groot aantal onderwerpen (zoals Grote Markt en Euroborg) geldt dat ze meerdere jaren op de agenda staan (van visieontwikkeling en voortgangsbesluit tot evaluatie). Dit betekent dat de samenhang met datgene wat eraan vooraf ging en met hetgeen nog zal volgen niet uit het oog moet worden verloren. Steeds zal getracht worden het ingenomen standpunt van onze partij helder te verwoorden, standpunten die in principe zijn geformuleerd in ons verkiezingsprogramma 1998-2002. Het zal u bekend zijn dat raadsvergaderingen steeds werden voorbesproken in de steunfractie en worden voorafgegaan door raadscommissievergaderingen. 

Mocht u meer willen (terug)lezen, de ‘Handelingen gemeenteraad’ (woordelijk verslag) liggen op de fractiekamer voor u ter inzage.

Raadsvergadering 31 januari

Milieu, Openbare werken en Zorgbeleid (MOZ)

Voorstel vaststelling milieubeleidsplan 2001-2004 “Lokaal gewogen” en Milieuprogramma 2001
Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

voor

Aangegeven wordt dat het plan vrij abstract is. De realisering van het basiskwaliteitsniveau vraagt voorwaardenstellend beleid dat moet leiden tot een hoge kwaliteit van de leefomgeving. Dat vergt extra inzet van de gemeente en projectontwikkelaars en daarnaast ook afwegingen van bewoners alsmede een integrale aanpak, waarbij een en ander wordt meegenomen in planvorming. Om tot de gewenste niveaus te komen zijn nieuwe instrumenten nodig, zoals wijkstreefbeelden en bedrijfsterreinmanagement, instrumenten die hun waarde nog moeten bewijzen omdat wij er weinig ervaring mee hebben. Wij zijn bereid tot inzet van deze nieuwe instrumenten en willen betrokken worden bij de vaststelling ervan. Wij willen Lokaal Gewogen als beleidsuitgangspunt voor de komende vier jaar nemen en
stemmen in met het programma voor 2001. 

Een motie van GroenLinks over het ruimtegebruik, inhoudende om te besluiten om de intensiteit van het gebruik van de bebouwde ruimte (aantal inwoners en werknemers) in kaart te brengen en op basis daarvan voor de toekomst een streefwaarde te bepalen voor deze intensiteit wordt eveneens gesteund, maar gezien een minderheid in de raad wordt deze verworpen.
Milieu, Openbare werken en Zorgbeleid (MOZ)

Voorstel inzake Alcoholbeleid Gemeente Groningen 2001
Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

voor

Geconstateerd wordt dat een beleid ten aanzien van het alcoholgebruik noodzakelijk is omdat dat effect heeft op de samenleving en dat vaak in negatieve zin, bijv. voor relaties of doordat er letsel door ontstaat. Toch moeten wij bedenken dat de lokale overheid slechts beperkte mogelijkheden heeft om op dit gebied een effectief beleid te voeren. Het beleid steunt op twee pijlers. Het is de bedoeling dat het beleid preventief werkt, dat geeft ons een aantal mogelijkheden en het beleid wordt gericht op de jeugd, wat naar onze indruk het meest effectief zal zijn. De jeugd is bereikbaar via onderwijs, instellingen en horeca.
Het is belangrijk dat in de horeca wordt gecontroleerd op de leeftijd en dat met de horeca afspraken worden gemaakt over gebruik van alcohol, waarbij voorlichting moet worden gegeven en een ontmoedigingsbeleid ten aanzien van piekuren moet worden gevoerd. Het is zeker denkbaar dat op de voorgestelde manier te doen. Voor wat betreft de niet-commerciële horeca kunnen wij afspraken maken over het gebruik. Als de afspraken tot negatieve effecten leiden, zal een financiële compensatie bespreekbaar moeten zijn.
Onze eigen diensten hebben een voorbeeldfunctie. Wij pleiten niet voor een volledige drooglegging, maar wel moet, zeker overdag, zo min mogelijk alcohol worden geschonken. Bij ontvangsten waar ook burgers komen, moet voor een zo breed mogelijk aanbod van niet-alcoholische dranken worden gezorgd. Wij stemmen in met het voorgestelde beleid en de zeventien maatregelen.
Economische zaken, Martinihal en Verkeer (EMV)

Voorstel inzake kop Radesingel, Winschoterkade, Schuitendiep (gedeeltelijk), aanpassingen Damsterdiep (tussen Oostersingel en Steentilbrug)
Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

zie laatste alinea

Het voorstel is in wezen een compromis tussen de uitleg van de Diepenring via het Griffetracé, het openhouden van een tweede ontsluiting door het zuidoostelijke deel van de binnenstad en het creëren van een aanvaardbare leefomgeving voor de bewoners van de Radesingel. De fractie vraagt zich af of dit compromis wel zal werken, en of er geen ongewenste opstoppingen zullen ontstaan die schadelijke effecten voor de leefomgeving zullen hebben. De fractie is echter eerder akkoord gegaan het compromis en zal derhalve nu ook akkoord gaan met de uitvoering, maar ziet een knelpunt bij de Steentilbrug. Verkeer op de Winschoterkade in de richting van de Steentilbrug gaat voor een deel rechtsaf en voor een deel in de richting van het casino. Het rechtdoorgaande verkeer moet voorrang verlenen aan het verkeer van rechts, wat tot files kan leiden. Daarom lijkt het de fractie een goed idee om te bekijken of over een afstand van 20 of 30 meter voor de brug op de Winschoterkade twee rijstroken kunnen worden aangelegd, zodat het rechtdoorgaande verkeer kan wachten en het rechtsafslaande verkeer naar het Damsterdiep kan doorstromen.
Vervolgens wordt door de fractie een en ander opgemerkt over een bank die staat aan de Oosterkade en waar al enige tijd door derden voor omwonenden overlast wordt veroorzaakt.
De fractie heeft al duidelijk gemaakt dat zij om de bank geen hek wil, maar het weghalen van deze bank is ook zo wat. De bank staat dicht bij het water. Het is wellicht denkbaar met leidingen en pompen een waterbaan met klaterend water te realiseren. Als de bank moet worden gebruikt voor culturele gebeurtenissen, kan het water worden afgezet. Daarmee sla je meerdere vliegen in één klap. Er is dan een bank met een aantal mogelijkheden en bewegend water. De fractie geeft het college in overweging iets leuks te bedenken voor de bank, de cultuur, de omgeving en het water.
Door wethouder Schuiling wordt in de beantwoordig aangegeven dat de suggestie van het GPV om gebruik te maken van het aanwezige water en daarmee een luchtige oplossing te creëren wordt meegenomen in de beraadslagingen.
Met het voorstel wordt ingestemd met inachtneming van de toezegging van de wethouder dat hij op korte termijn het voorstel van de fractie over de verkeersafwikkeling zal beoordelen.


Raadsvergadering 28 februari

Economische zaken, Martinihal en Verkeer (EMV)

Voorstel inzake uitvoeringsprogramma 2001 bij de beleidsnota fietsverkeer 2000
Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

voor

Met een groot deel van de projecten stemmen wij in, maar wij hebben wel bedenkingen tegen de fietsstroken bij Vierverlaten en De Poffert aangezien het om een weg buiten de bebouwde kom gaat, waar eigenlijk aparte fietspaden behoren te worden aangelegd. Van ambtelijke zijde hebben we echter begrepen dat dit lastig is gezien de ruimte. Ook zou kunnen worden gedacht aan een snelheidsbeperking tot 60 km per uur. Gevraagd wordt waarom fietsstroken een mogelijkheid zijn en hoe hoog de lasten zullen zijn als aparte fietspaden worden aangelegd. Met andere fracties wordt geconstateerd dat er voor wat betreft de dekking een probleem is van f 30.000,-- en het college wordt uitgenodigd om daarvoor alsnog middelen te vinden, zodat het programma volledig zal kunnen worden uitgevoerd.
Door wethouder Schuiling wordt in de beantwoording het volgende aangegeven. Vindt de raad het, gezien het aantal fietsers dat van deze weg gebruik maakt, gerechtvaardigd om gezien de maatregelen die worden genomen om de snelheid tot 60 km per uur te beperken al over te gaan tot het aanleggen van vrijliggende fietspaden of wil zij eerst afwachten hoe het voorgestane beleid uitpakt. De wethouder komt later terug op het tekort voor dit jaar waarin ook de Vierverlatenweg wordt meegenomen.

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO)

Voorstel inzake besluit naar aanleiding van het referendum
Woordvoerder:

D. de Jong

Stemgedrag:

zie laatste alinea



De fractie van het GPV was meer voor dan tegen het plan en de bevolking was er meer tegen dan voor. Wij hebben niet vooraf aangegeven dat de uitslag van het referendum voor ons doorslaggevend zou zijn en wij zijn ook niet blij met de uitslag. 

De fractie is verleden jaar na langdurige afwegingen tot de conclusie gekomen dat dit plan voor de stad het beste zou zijn en nu moet er een nieuwe start gemaakt worden. Het is vaak verweten dat er niet een uitgewerkt plan is voorgelegd, waarbij wij als fractie de vraag hebben opgeworpen hoeveel ons dat waard zou zijn geweest. Als het plan zou zijn uitgewerkt, zouden wij vele miljoenen meer kwijt zijn geweest dan wij nu al kwijt zijn. Dat is altijd een risico bij een referendum, daarom moet het worden gehouden op basis van een startnotitie waardoor een plan moeilijk is te verdedigen. Toch is door de raad heel zorgvuldig over het plan nagedacht, niet voor niets is ¾ van de raad erachter gaan staan. Mede daarom is het bijzonder spijtig dat het nu van de baan is. De GPV-fractie heeft destijds voor het plan gestemd, zij het met dubbele gevoelens die niet zijn weggenomen. Wij zullen nooit weten of dit een mooi plan zou zijn geworden. De fractie vindt het jammer, ook omdat het ons persoonlijk heeft getroffen dat de burgemeester op de avond van het referendum heeft gezegd dat er over 5 jaar een plan zal zijn. De fractie legt zich neer bij de uitslag van het referendum, maar met verdriet in het hart en spoort het college aan opnieuw aan de slag te gaan. De binnenstad heeft het nodig en is het waard. 

Raadsvergadering 28 maart

Milieu, Openbare werken en Zorgbeleid (MOZ)

Voorstel inzake asielzoekersproblematiek in Groningen + Voorstel inzake bevoorschotting Stichting Noodopvang Groningen
Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

voor (zie tevens opmerkingen)


De voorstellen zijn voor de fractie een dilemma in die zin dat wij enerzijds wetten uitvoeren en het rijksbeleid niet mogen frustreren; anderzijds mag uitvoering van wetten niet leiden tot inhumane maatregelen waarvan criminaliteit, verdringing in maatschappelijke opvang en problemen met de volksgezondheid consequenties kunnen zijn. 
Het probleem zit vooral in het rijksbeleid. De fractie blijft  van oordeel dat het rijk zijn verantwoordelijkheid moet nemen als het gaat om opvang, vertrek en eventueel uitzetting  van asielzoekers en roept andere fracties eveneens op om gesprekken met de fracties in de Tweede Kamer hierover aan te gaan, opdat het rijk in dezen zijn verantwoordelijkheid neemt. Dat beleid zal in Europees verband gestalte moeten krijgen. Wij stellen geen asielbeleid vast maar kunnen onze opvattingen aan de Tweede Kamer en de regering aanreiken.
De fractie heeft geen moeite met het vaststellen van deze nota. In principe gaan wij akkoord met de uitvoering door het college, maar dat mag niet leiden tot inhumane maatregelen die er bijvoorbeeld toe leiden dat gezinnen op straat gezet worden. Daarvoor wenst de fractie geen verantwoordelijkheid te nemen. Het college stelt voor f 330.000,-- subsidie beschikbaar te stellen voor noodhulp. Daarmee en met de bevoorschotting kan de fractie instemmen, wel onder voorwaarde dat het dient te gaan om een wachtkamerconcept, waarbij men binnenkomt, verblijft en de wachtkamer ook weer verlaat. Binnen dat kader is de fractie bereid dit bedrag met inachtneming van de criteria te fourneren. 

Daarnaast wordt een motie van GroenLinks gesteund, inhoudende dat het college van burgemeesters en wethouders niet meewerkt aan de inhumane gevolgen van de Koppelingswet en dat het beleid zoals ingezet is, gehandhaafd blijft.

Milieu, Openbare werken en Zorgbeleid (MOZ)

Voorstel inzake evaluatie experiment gebruiksruimte
Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

gedeeltelijk tegen

Het is de evaluatie van een experiment dat wij politiek niet willen. Er zijn positieve aspecten, zoals gedrag van personen op straat en gedrag in de instellingen dat positiever is geworden. Een negatief punt is dat niet is aangetoond dat de overlast op straat is verminderd. Belangrijk is ook dat geen hulpverleningstrajecten zijn ingezet om te komen tot vermindering, afkicken of gedragsverandering. De fractie vindt dat erg jammer. Ook is er niets veranderd aan het verwerven van drugs op straat, de negatieve effecten daarvan en het verkeerde gebruik van methadon.
De gebruiksruimte moet helaas geaccepteerd worden, maar de fractie van het GPV roept het college op tot het inzetten van meer hulpverleningstrajecten, ook in het kader van de gebruiksruimte. De fractie wil geen uitbreiding van de gebruiksruimten en vraagt het college om binnenkort een discussie over het methadongebruik op te zetten. 

Met het voorstel wordt ingestemd, onder aantekening dat de GPV-fractie gestemd heeft tegen de besluitpunten I en III.
Raadsvergadering 24 en 25 april

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO)

Voorstel inzake procesvoorstel nieuw plan Grote Markt
Woordvoerder:

D. de Jong

Stemgedrag:

zie laatste alinea


Op 21 februari is door het referendum het plan-Coenen voor een Nieuwe Noordzijde van de Grote Markt verworpen. De problemen van de Grote Markt bleven daardoor bestaan. Op 24 april is de raad akkoord gegaan met een voorstel het zoekproces naar een oplossing, die op draagvlak onder de bevolking kan rekenen, opnieuw te starten. Op basis van dit besluit zijn tal van activiteiten in gang gezet. Er is een Grote Markt forum in het leven geroepen met ongeveer 50 leden uit de bevolking, ondernemers, deskundigen en de raad. Dit forum is vijf keer bijeen geweest. Er is een enquête gehouden onder het motto: “Wat doen we met de Grote Markt?” De website www.grotemarktberaad.nl is gestart; hierop is alle nieuws rond het Grote Markt Beraad te vinden en tevens kan erop gereageerd worden. Ook alle verslagen van bijeenkomsten zijn op de website gezet; deze verslagen zijn ook telkens in de Gezinsbode geplaatst. Er zijn twee publieksavonden georganiseerd. Dit geheel aan activiteiten is in december uitgemond in een advies van het Grote Markt forum, waarmee de verkenningsfase is afgesloten. Met het advies en de daarbij behorende modellen geeft het forum globaal de richting aan waarin we de toekomst van de Grote Markt moeten zoeken. Tegelijk worden enkele belangrijke onderzoeksopdrachten geformuleerd. De belangrijkste betreffen de mogelijke invulling van een versterkte cultuurfunctie aan de Grote Markt en de oplossing van het parkeervraagstuk, dat door versterking van functies rond de Grote Markt wordt opgeroepen.

De Grote Markt hield en houdt de gemoederen bezig, ook onze fractie. Er is in de steunfractie veelvuldig en uitgebreid over gediscussieerd. Het plan voor een Nieuwe Noordzijde hield tevens een parkeergarage onder de Grote Markt in. Onze fractie stond positief tegenover een nieuwe Noordzijde, maar had bedenkingen tegen een gat onder de Grote Markt. In de discussie van 24 april is gepleit voor het ‘breder trekken’ van het bereikbaarheids- en parkeerprobleem. Ook heeft de fractie te kennen gegeven nou niet direct behoefte te hebben aan een multifunctioneel cultuurcentrum aan de Grote Markt. (Wordt vervolgd)

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO)

Voorstel inzake voortgangsbesluit Euroborg
Woordvoerder:

D. de Jong

Stemgedrag:

zie laatste alinea



Het doel van de Euroborg is het realiseren van een sport- en vermaakcentrum (casino) met als middelpunt het nieuwe FC Groningen-stadion. In de raadsvergadering van 26 april 2000 was het voorstel inzake Euroborg aan de orde. De GPV-fractie was toen gedeeltelijk tegen. 

Aan het eind van de discussie op 25 april 2001 diende de ChristenUnie een motie in: De raad van de gemeente Groningen enz. “spreekt uit dat geen noodzaak aanwezig is om met betrekking tot Euroborg het kansspelbeleid te wijzigen” enz. De motie werd met 24 tegen 12 stemmen verworpen.

Tenslotte heeft de heer de Jong hierover het volgende gezegd: ”M. de v. Wij staan voor een groot probleem. Het is niet zeker dat er in Euroborg een casino komt. Als het gebeurt, zullen wij tegen het voorstel stemmen, maar op dit moment nemen wij er geen besluit over. Wij besluiten verder te gaan met de ontwikkeling en daar zullen wij niet tegen stemmen. Als te zijner tijd blijkt dat een casino of iets dergelijks in Euroborg wordt opgenomen, zullen wij tegen dat voorstel stemmen”.

Raadsvergadering 30 mei 

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO)

Voorstel inzake Stripmuseum Westerhaven
Woordvoerder:

D. de Jong

Stemgedrag:

tegen

In 1996 vond de fractie het een goed idee om de bebouwing op de Westerhaven een andere invulling te geven dan alleen met winkels en was bereid om aan een sociaal-culturele invulling 1 miljoen gulden bij te dragen. In 1997 werd opnieuw over het stripmuseum gesproken en werd door het college aangegeven dat de bijdrage waarschijnlijk f 2,5 miljoen zou worden. Dat bedrag vond de fractie langzamerhand behoorlijk hoog worden. Vervolgens gaf de wethouder in 1997 aan dat het college tot het uiterste wilde gaan om het voor elkaar te krijgen. Er was toen sprake van een begroting van f 15 miljoen. In 1998 bleek dat het niets zou worden zonder investeringen van de overheden zelf.
Het voorstel van 30 mei 2001 behelst een  behoorlijk kleiner stripmuseum met totaalkosten ad f 15 miljoen, waaraan de gemeente 7,5 miljoen bij zal moeten dragen. De totale overheden (gemeente, provincie en EFRO-gelden) dragen 75% van de kosten, daarentegen draagt de uitbater minder dan 10% van de stichtingskosten bij. Daarnaast spreekt de fractie haar twijfel uit over het geschat aantal bezoekers: 70.000; tevens kan de exploitant de zaak na 10 jaar verkopen mocht het niet succesvol verlopen. De ChristenUnie-fractie pleit ervoor om op te houden met het zorgen voor de invulling van het stripmuseum. De fractie heeft derhalve tegen het voorstel gestemd.

Raadsvergadering 4 en 5 juli 

Veiligheidsbeleid, Externe betrekkingen en Bestuurlijke zaken (VEB)

Notitie van de fractievoorzitters van de gemeenteraad over dualisme en lokale democratie en de claims Voorjaarsnota

Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

n.v.t.

Dualisme en lokale democratie.

Deze notitie is het resultaat van fractievoorzittersoverleg. De staatscommissie Dualisme en lokale democratie - ook wel (naar haar voorzitter) commissie Elzinga genoemd - heeft in januari 2000 advies uitgebracht aan de regering over de toekomst van het lokaal bestuur. Trefwoorden in de opdracht waren: dualisering, de gekozen burgemeester en verkiezingen. Het begrip dualisme kan als volgt worden omschreven: ‘in een verhouding tussen een vertegenwoordigend orgaan en uitvoerend orgaan is sprake van dualisme indien het uitvoerend en vertegenwoordigend orgaan beide substantiële, eigen – door wet of grondwet geattribueerde – bevoegdheden bezitten en de leden van het uitvoerend orgaan niet tevens deel uitmaken van het vertegenwoordigend orgaan’. Naar verwachting zal de Wet dualisering en gemeentebestuur na de raadsverkiezingen van maart 2002 in werking treden.


In de raadsperiode 2002-2006 zal er veel gaan veranderen in de bevoegdheden en werkwijze van de lokale politiek, met name in de verhoudingen tussen raad, college, burgemeester en het ambtelijk apparaat. Een en ander zal vertaald worden in een pakket maatregelen, variërend van aanpassingen in verordeningen en procedures tot het inrichten van een ondersteunende organisatie voor de raad.

Claims Voorjaarsnota.

In de Voorjaarsnota worden de wensen van elke fractie geïnventariseerd; dit is van belang in verband met de vaststelling van de begroting.

De betreffende notitie (over dualisering) heeft speciaal betrekking op de aard en omvang van de gewenste fractie-ondersteuning en de in te stellen raadsgriffie. De raadsgriffie wordt belast met de dagelijkse organisatie rond en voor de raad en de raadscommissies. De griffietaken omvatten een breed pakket aan werkzaamheden: van secretariële ondersteuning en agendabewaking tot het organiseren van werkbezoeken en het voorbereiden van de raadsvergadering. Claim: p.m. 

Fractie-ondersteuning. Elke fractie krijgt 0,5 fte voor fractie-ondersteuning à fl. 40.000,00 (p.m. claim organisatiekosten).

Extra training en scholing raadsleden. Er is momenteel een budget beschikbaar voor cursussen. Als belang wordt gehecht aan extra opleiding (met name voor nieuwe raadsleden) moeten er (incidenteel) extra middelen komen (claim fl. 100.000,00), zo staat in de notitie van de fractievoorzitters. 

Raadsvergadering 19 september

Economische zaken, Martinihal en Verkeer (EMV)

Voorstel inzake de veemarkt in Groningen

Woordvoerders:
P. Hazekamp 

Stemgedrag: 

voor (zie laatste alinea)

De fractie van de ChristenUnie heeft steeds extra inspanningen geleverd om de veemarkt Groningen in stand te houden. Al eerder is er sprake geweest van sluiting, maar met extra inspanningen en steun van verschillende fracties is het steeds goed gegaan.
Het plan voor een combinatie met de Milieudienst was een goed plan, het zou hebben geleid tot een goed geoutilleerde markt. Door de MKZ-crisis is alles in een heel ander daglicht komen te staan en heeft minister maatregelen genomen, waarvan de rechter heeft uitgesproken dat hij deze mocht nemen. Leeuwarden is bezig met het weer opzetten van de veemarkt aldaar; om ondanks alles het ook in Groningen weer op te zetten zou kunnen leiden tot verlieslijdende markten in zowel Leeuwarden als Groningen.
Dat betekent dat de fractie van de ChristenUnie het voorstel van het college zal volgen en dat de veemarkt dicht blijft. Het doet de fractie pijn: de fractie heeft zich ervoor ingezet; daarnaast was het een aardige bedrijvigheid die werkgelegenheid opleverde en een functie had voor de boeren, maar gezien de huidige constellatie kan de markt niet gehandhaafd worden.
Jeugdbeleid, Onderwijs en Sport (JOS)
Discussienotitie Kinderopvang over de drempel van de 21e eeuw

Woordvoerders:
D. de Jong 

Stemgedrag: 

voor

De visie van de ChristenUnie op kinderopvang week meestal behoorlijk af van het oordeel van andere fracties. De kinderopvang is opgekomen vanuit de emancipatie van de vrouw. Kinderopvang was daarvoor nodig, omdat kinderen niet meer in het gezin konden worden opgevangen. De fractie pleit ervoor om - net als in Denemarken - de vader of de moeder in het eerste jaar de zorgtaak te laten vervullen.
In de onderliggende nota zijn diverse aspecten van het kinderopvangwerk beschreven. De fractie merkt echter op dat zij geen voorstander ervan is om het kinderopvangwerk en peuterspeelzaalwerk te integreren. De nota beschrijft wat de doelen van kinderopvang zijn: de kinderdagverblijven zijn bedoeld als een soort crèche, een eerste opvang, verzorgend en begeleidend, met een aanvulling op de opvoeding. Van peuterspeelzalen wordt aangegeven dat zij aanvullende ontwikkelingsmogelijkheden bieden voor de ontplooiingskansen van kinderen in groepsverband door spel en gerichte activiteiten. Dat zijn wezenlijk andere doelen, die elkaar niet hoeven uit te sluiten, maar wel met verschillende doelstellingen bestaan. Bij kinderopvang gaat het om 4% kinderen met een risicofactor, bij peuterspeel-zaalwerk kent men 40% kinderen met een risicofactor. Het lijkt de fractie van belang de doelgroepen te bereiken en drempels voor kinderen met een risicofactor weg te nemen. De overheid zou dat zo belangrijk moeten vinden dat veel mensen kosteloos van de peuterspeelzalen gebruik kunnen maken. De gemeente mag kinderopvang stimuleren voor drie groepen, éénoudergezinnen (omdat het anders niet mogelijk is aan het werk te gaan), voor mensen die door scholing niet thuis kunnen zijn en voor kinderen met een bepaalde risicofactor die extra ondersteuning behoeven; deze laatste groep zou ook in het peuterspeelzaalwerk opgenomen kunnen worden. 

Het is van belang in het opvang- en peuterspeelzaalwerk duidelijk te maken dat er normen en waarden gelden, die dienen te worden uitgelegd om helder te krijgen wat wij met elkaar willen. Het is de bedoeling dat vanaf 2003 het “rugzakje” komt (fiscale mogelijkheden voor kinderopvang). Dat is een goede stap omdat dit betekent dat ouders meer te kiezen hebben, maar de fractie is zich er daardoor tegelijkertijd van bewust dat je daardoor de sturing voor kinderen met een risicofactor in zekere mate verliest.

De fractie merkt op dat werken voor man en vrouw een keuzemogelijkheid moet zijn en niet bijna “een heilig moeten”. Kinderopvang moet een keuze van de ouders zijn en niet een overheidsaangelegenheid. In het verleden is door de fractie van de ChristenUnie aangegeven dat het stimuleren van kinderopvang, behalve voor de doelgroepen, geen taak van de overheid is. Langzamerhand komen wij echter tot het inzicht dat wij toch iets meer moeten doen en het liefst via marktwerking waarbij de overheid niet afzijdig kan blijven omdat een aantal mensen de opvang nodig heeft. De overheid zal dus moeten zorgen voor een programma van eisen, dat in eerste instantie moet zijn gericht op de inrichting en het pedagogisch klimaat. Wij zullen ervoor moeten zorgen dat kinderen in een liefdevolle omgeving worden opgevangen, het te kiezen pedagogisch klimaat is dan een zaak van de ouders.

Raadsvergadering 21 november

Veiligheidsbeleid, Externe betrekkingen en Bestuurlijke zaken (VEB)

Voorstel inzake consequenties voor Groningen van de rapporten Oosting/Alders

Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

n.v.t.

De commissie Oosting deed onderzoek naar de vuurwerkramp in Enschede en de commissie Alders onderzocht de cafébrand in Volendam. Beide commissies kwamen met een groot aantal aanbevelingen. Een algemene conclusie was: de rampenbestrijding is in ons land nog niet voldoende ontwikkeld, onder meer door gebrek aan bestuurlijke aandacht. Met de nota ‘Uit voorzorg, actieprogramma voor het Groningse crisisbeleid’ wil het college voorzien in de aanbevelingen van de commissies. Het college stelt concreet tien acties voor en vraagt de raad in te stemmen met het dekkingsvoorstel.

De heer Hazekamp heeft over dit onderwerp het volgende opgemerkt: “Uit de verschrikkelijke gebeurtenissen hebben wij enkele lessen te leren: ten eerste zullen wij moeten zorgen voor een goed vergunningenstelsel inclusief een risico-analyse, regelmatige controle, effectieve handhaving en oefeningen met rampsituaties (…). Wel dienen wij onze burgers te kunnen aantonen dat wij de maatregelen hebben genomen die de effecten zoveel mogelijk beperken. Wij willen ook een blijvend beroep doen op de eigen verantwoordelijkheid van ondernemers en burgers”.

Zonder hoofdelijke stemming werd conform de conclusie van het voorstel besloten.

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO)

Voorstel inzake Gokken op Euroborg, tweede ronde
Woordvoerders:
P. Hazekamp en D. de Jong

Stemgedrag: 

tegen
Naar aanleiding van de discussie over een amusementsfunctie op Euroborg is de discussie over het Groninger (gehele) kansspelbeleid opgelaaid. Het college bracht ‘Gokken op Euroborg’ (notitie over kansspelbeleid in de gemeente Groningen) uit. Onder het kopje ‘gokverslavingsaspecten’ wordt gesteld: “Uitgangspunt van het gemeentelijk beleid is steeds geweest: bestrijding van de gokverslavingsproblematiek, met name bij jongeren”. In het laatste hoofdstuk wordt ingegaan op de (politieke) vraag of er een extra speelautomatenhal op Euroborg gevestigd kan worden. Aan het slot van ‘Gokken op Euroborg, tweede ronde!’ stelt het college de raad voor de Verordening tot wijziging van de Kansspelverordening vast te stellen. 

Ter informatie nog het volgende. Op 1 juli 2000 is de gewijzigde Wet op de Kansspelen in werking getreden. Deze wijzigingen betreffen in hoofdlijnen o.a.:

· Een leeftijdsgrens van 18 jaar voor het spelen op kansspelautomaten

· Toegangscontrole bij de ingang van speelautomatenhallen

· Een verbod op kansspelautomaten in laagdrempelige inrichtingen

· Twee kansspelautomaten verplicht toestaan in hoogdrempelige inrichtingen

Over dit voor de ChristenUnie uiterst principiële onderwerp is het woord gevoerd door de heer Hazekamp en aanvullend door de heer de Jong; ook hieruit blijkt de belangrijkheid van het onderwerp. Ze hebben het college geconfronteerd met het gemeentelijk beleid inzake de gokverslavingsproblematiek en gevraagd om een andere invulling van vrijetijdsbesteding om Euroborg rendabel te kunnen exploiteren.

Een paar citaten: “Gokken versterkt de hebzucht en hebzucht is de basis van veel kwaad in deze wereld. Als wij eraan kunnen bijdragen dat te verminderen, moeten wij dat niet nalaten. Gokken werkt verslavend en verslavingen zijn vernederend voor de mens. Wij steunen dan ook de oproep van de AVG (Stichting Ambulante Verslavingszorg provincie Groningen) de schade, als het toch gebeurt, zoveel mogelijk te beperken”” en “Wij nemen een politiek besluit tot verruiming van het beleid omdat het geld oplevert. Sturen wij een deel van die opbrengst naar de AVG?” en tenslotte: “Wij staan achter de ontwikkeling van Euroborg, maar wij willen het casino niet!”. 

De heer Hazekamp heeft verzocht om hoofdelijke stemming. Het voorstel om de Verordening tot wijziging van de Kansspelverordening vast te stellen werd aangenomen met 21 tegen 11 stemmen. Dit betekent dat de burgemeester een (extra) vergunning kan verlenen voor het exploiteren van een speelautomatenhal in het plangebied Euroborg.
Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO)

Voorstel inzake tervisielegging van het ontwerp-bestemmingsplan Europapark, herziene Exploitatie, beschikbaarstelling krediet en vaststelling inspraakverslag

Woordvoerder:

D. de Jong

Stemgedrag:

akkoord

Het college stelt de raad voor een aantal besluiten te nemen die noodzakelijk zijn voor de start van de uitvoering van het Europapark. Het betreft:

· Het ter inzage leggen van het bestemmingsplan

· Het vaststellen van de exploitatie en de benodigde kredieten voor de uitvoeringsfase

· De beeldkwaliteitsplannen voor De Linie en het Kantorenkwadrant

Het Europapark is gepositioneerd als de belangrijkste kantorenlocatie voor de komende 10 jaar. In januari 2000 heeft het college besloten de Helpmancentrale te laten staan tot de manifestatie Blue Moon en daarna te slopen, tenzij het gebouw past in het plan voor het park en een commerciële invulling haalbaar is. Het administratiegebouw van de Helpmancentrale krijgt een nieuwe invulling als kantoor. Voor de woonwijk De Linie geldt dat de aspirant-koper meer moet kunnen optreden als opdrachtgever en niet alleen als ‘afnemer in een vragersmarkt’. De verwachting is dat de in- en uitstaphalte Europapark in 2004/2005 in gebruik kan worden genomen.

De heer de Jong merkte op er in de commissie uitvoerig over te hebben gesproken, met het voorstel akkoord te kunnen gaan, evenwel met de aantekening dat behoud van het Helpmangebouw voor de fractie van de ChristenUnie een tamelijk lage prioriteit heeft. 

Economische zaken, Martinihal en Verkeer (EMV)
Voorstel inzake verzelfstandiging Martiniplaza

Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

voor

Op 13 december 1999 ging de raad akkoord met het verbouwplan Martinihal. In een door de regering overgenomen SER-advies wordt gesteld dat commerciële activiteiten van de overheid in de toekomst in een privaatrechtelijke rechtsvorm moeten plaatsvinden. De raad heeft vervolgens in beginsel de bereidheid uitgesproken tot privatisering van de Martinihal en daarbij aangegeven dat de positie van sport en cultuur contractueel gewaarborgd dienen te zijn. Het college legt de raad de door haar gekozen privatiseringsvariant met randvoorwaarden ter goedkeuring voor. Ook wordt in het voorstel de relatie ten opzichte van de Schouwburg en de Oosterpoort gedefinieerd.

Van Martinihal tot Martiniplaza. De functies van Martiniplaza zijn: beurs, congressen, topsport, theater. Bij de keuze voor de meest wenselijke privatiseringsvorm heeft het college beleidsmatige, organisatorische, financiële (‘het financiële risico van de gemeente zal beperkt en gemaximeerd moeten worden’) en personele (sociaal statuut) criteria gehanteerd. Politieke invloed op het terrein van muziektheater en sport blijft bestaan. De zeggenschap van de gemeente op Martiniplaza komt tot uitdrukking in het aandeelhouderschap, als subsidiegever en als convenantpartij.

De woordvoerder van de fractie, de heer P. Hazekamp, vroeg waarom het allemaal zo lang heeft moeten duren, merkte op dat de voorgenomen verdeling van activiteiten tussen Schouwburg, Oosterpoort en Martiniplaza nogal vaag is en heeft kritische opmerkingen gemaakt over de financiering en subsidiëring. De fractie stond – gelet op de opvattingen van de ChristenUnie met betrekking tot de taken van de overheid - in principe evenwel achter verzelfstandiging van Martiniplaza. Zonder hoofdelijke stemming werd overeenkomstig het voorstel besloten.

Raadsvergadering 19 december 2001

Eonomische zaken, Martinihal en Verkeer (EMV)

Voorstel inzake doorstart Hortus Haren

Woordvoerder:

P. Hazekamp

Stemgedrag:

voor

Het college leidt het voorstel inzake doorstart Hortus Haren als volgt in: “De Hortus Haren heeft een roerige periode achter zich die heeft geresulteerd in het uitspreken van het faillissement van de Hortus BV in september 2001 (…). In het raadsvoorstel d.d. 28 maart 2001 is opgenomen dat u in de toekomst bereid zou zijn een bijdrage van de zijde van de gemeente Groningen ter hoogte van maximaal f 300.000,00 (€ 136.134,00) per jaar beschikbaar te stellen voor een levensvatbare Hortus Haren”. De motivering is dat ‘hiermee een waardevol cultuurhistorisch erfgoed wordt bewaard en dat het toeristisch totaalproduct van Noord-Nederland hiermee op peil wordt gehouden’. Het college stelt de raad voor in te stemmen met het voorliggende doorstartplan, met een geldelijke bijdrage voor een periode van maximaal 3 jaar ter hoogte van f 300.000,00 (jaarlijks) en hieraan een drietal voorwaarden te verbinden (o.a. dat ook de gemeente Haren eenzelfde jaarlijkse bijdrage verleent).

De heer Hazekamp heeft zijn erkentelijkheid uitgesproken voor de moeite die het college zich heeft getroost om dit doorstartplan mede mogelijk te maken. Wat betreft de gemeenteraad van Haren zei hij: “Haren doet gelukkig ook mee, maar het was op het nippertje met 9 stemmen voor en 8 tegen. In het kader van de regiogedachte zou ik CDA en VVD willen adviseren nog eens met hun broeders en zusters in Haren van gedachten te wisselen om binnen de regio tot meer afstemming te komen” en wat betreft de RUG: “Ik heb begrepen dat de RUG nog een beetje dwars ligt, het is van belang met veel overredingskracht ook de RUG ervan te overtuigen dat dit een goed plan is. Ik neem aan dat het dan wel goed zal komen”.
De fractie stemde met het voorstel in.

Financiën, Personeel en Cultuur (FPC)

Voorstel inzake evaluatie Blue Moon

Woordvoerder:

D. de Jong

Stemgedrag:

zie slot

Blue Moon speelde zich af tussen 26 augustus en 23 september 2001, een vier weken durende manifestatie waarin architectuur, stedenbouw en cultuur zijn geïntegreerd in één programma. Deze manifestatie markeerde het begin van een ontwikkeling: de ‘ontdekking’ van het Europapark. Het centrale thema was het verbinden van het Europapark met de binnenstad, een verbinding tussen het onbekende en het bekende. 

In de evaluatie wordt o.a. aandacht besteed aan: bezoekersaantallen, beoordeling door bezoekers, de financiën, de organisatie en ‘overwegingen’. Het college schrijft dat Blue Moon aan de gestelde doelen heeft beantwoord, van mening te zijn dat er teveel accent is gelegd op tegenvallende bezoekersaantallen en dat de discussie tot nu toe niet is gegaan over de betekenis en promotionele waarde van Blue Moon en over de kwaliteit van de architectonische, stedenbouwkundige en culturele prestaties. Tenslotte zegt het college dat deze evaluatie niet is bedoeld als aanloop voor een nieuwe manifestatie, maar wel te hopen dat de bevindingen over een aantal jaren een bijdrage kunnen leveren aan de voorbereiding van een volgend project.

De heer de Jong heeft over de evaluatie van Blue Moon in eerste termijn het volgende gezegd: “De meeste kritiek die wij vooraf zagen aankomen is nu achteraf door veel fracties naar voren gebracht, zodat ik het heel kort kan houden. Wij zijn niet bijzonder tevreden over Blue Moon, wij waren er vanaf het begin al niet erg tevreden over, omdat wij het concept ervan onvoldoende helder vonden. Achteraf is gebleken dat dit oordeel juist was (…) Als wij in de toekomst weer zo’n soort project opzetten, zullen wij het minder vaag moeten houden”. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform de conclusie van het voorstel besloten.


1/20

