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0.0 
Contactgegevens

ChristenUnie gemeente Groningen

Bezoekadres:









Grote Markt 1

Groningen

Postadres:

Postbus 20001

9700 PB  GRONINGEN

Telefoon fractiekamer: 050-313 0744

E-mail: christenunie@raad.groningen.nl

Website: www.groningen.christenunie.nl 
Infobulletin (thans Connect2U) ChristenUnie stad Groningen / Hoogkerk

Redactieadressen:

Voermanstraat 1 / 16, 9742 VA  Groningen

Aquamarijnstraat 461, 9743 PL  Groningen

Raadsleden

David de Jong (fractievoorzitter)

Willem Valkstraat 25

9744 DV Groningen

T 050-553 0433 

E david.de.jong@raad.groningen.nl
Inge Jongman-Mollema

Fivelgolaan 37

9727 DX Groningen

T 050-313 8709, 

E inge.jongman@raad.groningen.nl
Stichting Ondersteuning Gemeenteraadsfractie ChristenUnie Groningen (SOGCUG)

David de Jong

voorzitter

Inge Jongman

secretaris 



Auke de Jong

penningmeester
Fractiemedewerker

Wim Huisman

Pellerij 13

9951 KE Winsum

T 0595-443251

E wghuisman@zonnet.nl
Voor naw-gegevens steunfractie: zie blz. 11 en 12
1.0
Voorwoord
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Het jaar 2008 heeft in het teken gestaan van cultuurverandering. In 2007 werd duidelijk dat de dienst RO/EZ te weinig gevoel had dat men voor de stad en de politiek aan het werk was. Meerdere rapporten toonden aan dat de relatie met stad, college en raad niet voldeed aan de eisen van deze tijd. Daarom werd er een cultuurveranderingstraject gestart die doorloopt in 2009. Het is van groot belang stad en politiek in een vroegtijdig stadium te betrekken bij nieuwe plannen. De komende tijd zal duidelijk moeten worden dat dit proces zijn vruchten gaat afwerpen en als de eerste tekenen niet bedriegen lijkt het erop dat het echt beter gaat.

Aan het eind van het jaar gaf burgemeester Wallage aan er halverwege 2009 mee te stoppen. De volgende burgemeester zal er een stevige klus aan krijgen om hem te doen vergeten. We zijn blij dat Wallage meer dan een decennium de burgervader van Groningen was en ook vanaf deze plaats dank ik hem daarvoor. 

Het jaar 2008 was ook het jaar van grote projecten: de tram, de Zuidelijke Ringweg en het Groninger Forum stonden volop in de belangstelling. Financieel leek het de gemeente goed te gaan. Plannen werden gemaakt en richting uitvoering gebracht. In de loop van het jaar werd duidelijk dat de problemen in Amerika een wereldwijde recessie inluidden. Daar zitten we nu midden in. Wat de gevolgen zijn weet nog niemand. Dat kan best beangstigend zijn. Onze fractie heeft zeker ook geen antwoord op alle vragen die er te stellen zijn, maar weet wel dat we ook in deze tijd gedragen worden door onze Heer in de hemel en dat maakt dat we niet hoeven wanhopen. 
We zijn blij u opnieuw een jaarverslag van de fractie te kunnen aanbieden. Het verslag is geen complete verantwoording van wat er allemaal is gebeurd en wat we allemaal hebben gedaan, maar probeert een beeld te schetsen van de werkzaamheden die zijn verricht om ons verkiezingsprogramma te verwezenlijken. Tot eer van God en tot opbouw van onze naasten. 

Het voelt een beetje vreemd om dit voorwoord nu te schrijven. Sinds enkele weken is duidelijk dat dit mijn laatste voorwoord van het fractiejaarverslag zal zijn. Op 30 september hoop ik bij leven en welzijn afscheid te nemen van de raad van Groningen. Een ambt dat ik met heel veel plezier meer dan 15 jaar heb vervuld. Ik heb er alle vertrouwen in dat de nieuwe fractie onder leiding van Inge Jongman–Mollema op dezelfde opbouwend kritische wijze haar werkzaamheden zal voortzetten. Ik dank allen voor het in mij gestelde vertrouwen. Ik spreek de hoop uit dat onze Vader in de hemel het nog lang mogelijk blijft maken om ook in Groningen voluit christelijke politiek te bedrijven.
Namens de fractie,

David de Jong

fractievoorzitter

2.0
De gemeente Groningen

2.1
Raads- en raadscommissievergaderingen
De maandelijkse raadsvergadering is de plaats voor het openbare politieke debat. Dan neemt de raad besluiten. De raad vergadert als regel eens per maand en wel op de laatste woensdag van de maand. Raadsvergadering worden gehouden in de nieuwe raadszaal (begane grond) en beginnen doorgaans om 16:30 uur; ze zijn in principe openbaar. De duur van een raadsvergadering is moeilijk in te schatten. Raadscommissievergaderingen worden wekelijks gehouden op  woensdagen. Ze beginnen om 16:30 uur en 20:00 uur en vinden plaats in de oude raadzaal (1e etage) en zijn eveneens openbaar. De vergaderingen van de gemeenteraad en raadscommissies worden aangekondigd op de gemeentelijke pagina Stadsberichten in de Groninger Gezinsbode. Voor de agenda, de stukken en het aanvangstijdstip van raads- en commissievergaderingen kunt u terecht op de website www.groningen.nl/bis of bij het Gemeentelijk Informatie Centrum aan de Kreupelstraat 1.

2.2  
Spreekrecht
Burgers kunnen bij de vergadering van de raadscommissie en de raadsvergadering het woord voeren over onderwerpen op de agenda. Als u gebruik wilt maken van het spreekrecht moet u dit voor aanvang van de vergadering melden bij de voorzitter. Dit kan via de griffie. Bij de raadsvergadering moet dit minimaal 48 uur van tevoren. In de vergadering heeft u drie minuten de tijd om uw mening te geven over (een) onderwerp(en) op de agenda.

Bij het inspreken gelden enkele regels. Zo kunt u bij de raadsvergadering bijvoorbeeld niet inspreken over een onderwerp dat al eerder in een commissievergadering is behandeld. Ook kunt u niet inspreken over onderwerpen waartegen beroep bij de rechter mogelijk is. 

Voor meer informatie en aanmeldingen kunt u bellen met de griffie van de gemeenteraad: tel. 3677702.

2.3
Hoorzittingen en expertmeetings
Ook in het afgelopen jaar heeft de raad een aantal malen gebruik gemaakt van het instrument hoorzitting. Groepen uit de stad werden uitgenodigd om hun mening te geven over een aantal onderwerpen, bijv. over sport. Daarnaast hebben we door middel van expertmeetings ons laten bijpraten door verschillende mensen die verstand van zaken hebben met de bedoeling om over bepaalde delen van beleid ook eens de mening van anderen te horen dan die van het college van B&W.

2.4
Gast van de raad 
Sinds september 2005 nodigt de gemeenteraad maandelijks tien Stadjers uit als gast bij de raadsvergadering. Ze krijgen een presentatie over het werk van de raad, eten met de raadsleden en wonen een deel van de raadsvergadering bij. Hiermee wil de raad Groningers beter kennis laten maken met de gemeentepolitiek en de plaatselijke volksvertegenwoordigers.

Aanmelden. Ook u bent van harte welkom als Gast van de Raad. Stuur een mail met uw naam, adres en telefoonnummer naar: griffie@groningen.nl of bel met de griffie van de gemeenteraad, tel. 3677702.

2.5
De griffie

De gemeenteraad heeft een eigen ondersteunende afdeling: de griffie. Aan het hoofd staat de griffier. De griffie bereidt vergaderingen van de raad voor en zorgt voor de verslaglegging. Ook verzorgt de griffie de stukkenstroom van en naar raadsleden, de organisatie van hoorzittingen en voorlichting over de raad. 

Bezoekadres: Waagstraat 1; postadres: Postbus 20001, 9700 PB Groningen. Algemeen telefoonnummer: 3677702; e-mail: griffie@groningen.nl.

De heer Dick H. Vrieling is de raadsgriffier van Groningen; met hem en zijn medewerkers heeft de fractie een goed contact.
2.6
Ambtelijke ondersteuning

Ambtenaren in dienst van de gemeente Groningen zijn over het algemeen goed benaderbaar als het gaat om ambtelijke ondersteuning. Ze geven graag een nadere toelichting op een raadsvoorstel of meer informatie over een bepaald onderwerp. De fractie vindt een goed contact met de ambtelijke organisatie (indien nodig) van belang. 

Er wordt slechts een beroep op de gemeentesecretaris gedaan als een verzoek om informatie via een ambtenaar niet tot het verwachte resultaat leidt.

2.7
De Rekenkamercommissie 

De Rekenkamercommissie (Rkc) is een onafhankelijke commissie die onderzoekt of het gemeentelijk beleid wordt uitgevoerd zoals dat door de gemeenteraad is bedoeld. Ook bekijkt de commissie of uitvoering mogelijk beter of goedkoper kan. De Rkc kan daarover aanbevelingen doen aan de gemeenteraad. De Rkc bestaat uit vier raadsleden, twee externe leden en een externe voorzitter (de heer Johanns).

De Rkc bepaalt zelf welke onderwerpen het onderzoekt en is onafhankelijk van raad en college. De raad kan de Rkc wel vragen een onderzoek uit te voeren naar een bepaald onderwerp. Bij het kiezen van te onderzoeken zaken houdt de Rkc rekening met de volgende criteria:

1. financieel belang van het te onderzoeken onderwerp

2. maatschappelijk belang van het te onderzoeken onderwerp

3. mate van twijfel over het functioneren van de uitvoering

4. mate van risico voor doelmatigheid, doeltreffendheid en rechtmatigheid

5. geschikt voor Rkc-onderzoek?

Onderzoeksonderwerpen volgens jaarplan 2008:
· lokale lasten

· geldstromen onderwijs

· sport in beeld

· quick scan Wmo

· erfpacht
Rekenkamercommissie kritisch over parkeerbeleid

(met welwillende toestemming van de griffie overgenomen uit het Jaarverslag 2008 gemeenteraad)
‘Het parkeerbeleid in Groningen is de laatste jaren sterk bepaald door een praktisch soort Fingerspitzengefühl. Dat concludeerde de Rekenkamercommissie Groningen na onderzoek naar het gemeentelijke parkeerbeleid. Ook werd de raad volgens de commissie door het college van B&W onvoldoende betrokken bij belangrijke keuzes op parkeergebied. 

Door het ontbreken van structurele metingen was het volgens de rekenkamer niet helder of het parkeerbeleid van de gemeente effectief was. “Onduidelijk is of het gevoerde parkeerbeleid heeft opgeleverd wat de bedoeling was”, aldus de commissie in zijn rapport. Mede hierdoor is de informatie aan de gemeenteraad vooral gericht op financiële gegevens en niet op het behalen van beleidsresultaten.  

Op basis van het onderzoek heeft de gemeenteraad het college van B&W gevraagd duidelijke doelstellingen te formuleren voor het parkeerbeleid. Ook vroeg de raad vervolgens goed te meten of deze doelstellingen worden bereikt’.
3.0
De gemeenteraad en het college van B&W

3.1
De gemeenteraad

De gemeenteraad van Groningen telt 39 zetels (het aantal raadszetels is afhankelijk van het aantal inwoners van de betreffende gemeente). Twee daarvan worden ingenomen door de ChristenUnie. David de Jong en Inge Jongman vertegenwoordigden ook in het jaar 2008 de ChristenUnie. In de raad van de gemeente Groningen zijn 9 politieke partijen vertegenwoordigd.

De gemeenteraad buigt zich over allerlei onderwerpen die voor de Stad of de inwoners van belang zijn. Grote plannen en uitgaven kunnen alleen doorgaan als een meerderheid van de raad het ermee eens is. Ook gaat de raad over het geld. De raad stelt een gemeentebegroting vast. De raad kan een plan van het college goedkeuren, verwerpen of wijzigen. Daarnaast heeft de raad het recht van initiatief: een raadslid mag zelf voorstellen indienen, waar de raad vervolgens over kan stemmen. De meeste raadsleden vervullen het raadslidmaatschap naast hun dagelijks werk.

Samenstelling van de gemeenteraad 
	Fractie
	Aantal zetels
	Naam     fractievoorzitter
(huidige situatie)



	PvdA
	12         
	
	
	Mw.    A. de Rooij

	SP 
	7
	
	
	E. Eikenaar

	GroenLinks
	5
	
	
	D. de Haan

	VVD
	5
	
	
	mw. B.G. de Boer

	CDA
	3
	
	
	J. Seton

	D66
	2
	
	
	P.J.R. van der Wilt

	Stadspartij
	2
	
	
	R. Prummel

	ChristenUnie
	2
	
	
	D. de Jong

	Student en Stad
	1
	
	
	S. Antuma

	
	
	
	
	

	
	39
	
	
	


Geïnstalleerd werden:
Harrie Miedema (GroenLinks)

De gemeenteraad installeerde in februari Harrie Miedema (GroenLinks). Harrie Miedema is de opvolger van Linda Voortman. Miedema zat eerder voor GroenLinks in de raad in de raadsperiode 2002-2006. 

Roeland van der Schaaf (PvdA)

De raad installeerde in februari Roeland van der Schaaf als tijdelijk raadslid voor de PvdA. Hij verving Karin Hazewinkel die met zwangerschapsverlof ging (begin 2009 is Roeland van der Schaaf definitief tot de raad toegetreden).

Stephan Antuma (Student en Stad)

De raad installeerde in maart Stephan Antuma als raadslid voor Student en Stad. Antuma is de opvolger van Finn van Leeuwen. Stephan Antuma was namens Student en Stad al woordvoerder op het gebied van Ruimte & Wonen en Onderwijs & Welzijn. 

Robert Prummel (Stadspartij)

In mei installeerde de raad Robert Prummel van de Stadspartij. Hij werd geïnstalleerd als  tijdelijke vervanger van Jacob Bolhuis die vanwege ziekte langdurig afwezig was (Begin 2009  is Robert Prummel namens de Stadspartij definitief tot de raad toegetreden).
Rosita van Gijlswijk (SP)

In december installeerde de gemeenteraad Rosita van Gijlswijk als raadslid namens de SP. Van Gijlswijk zat al eerder als fractievoorzitter van de SP in de gemeenteraad. Zij verliet de raad eind 2006 om lid te worden van de Tweede Kamer voor de SP.  In 2008 verruilde zij het lidmaatschap van de Tweede Kamer voor een functie als penningmeester bij de SP. Daardoor kon zij opnieuw plaatsnemen in de gemeenteraad. 

Afscheid werd genomen van:
Linda Voortman (GroenLinks)

De raad nam in januari afscheid van GroenLinks raadslid Linda Voortman. Voortman zat in de gemeenteraad sinds 2002. In 2005 behoorde zij nog tot de finalisten bij de landelijke verkiezing 'Jong Raadslid van het jaar'. Voortman verliet de raad omdat zij voor haar werk moest verhuizen naar Utrecht. 

Finn van Leeuwen (Student en Stad)

De raad nam in maart afscheid van Finn van Leeuwen. Hij zat in de gemeenteraad sinds maart 2006. Binnen Student en Stad wisselen de raadsleden na twee jaar. Voor de studenten vormt de zittingstermijn van vier jaar een te grote belasting voor de studie. 

Jasper Schaaf (SP)

De raad nam in december afscheid van Jasper Schaaf. De SP-fractievoorzitter verliet de raad vanwege het aanvaarden van een baan elders. Schaaf zat sinds maart 2006 in de raad. Eelco Eikenaar volgde hem op als fractievoorzitter. 

3.2
Het college van Burgemeester en Wethouders

Het college van burgemeester en wethouders is verantwoordelijk voor het dagelijks bestuur van de Stad. Ook zorgt het college voor de voorbereiding en uitvoering van gemeenteraadsbesluiten. Het college kan plannen op eigen initiatief ontwikkelen of naar aanleiding van een verzoek of opdracht vanuit de raad.

Iedere wethouder is belast met een aantal beleidsterreinen. De burgemeester is op grond van de wet verantwoordelijk voor de openbare orde en veiligheid. Ook bewaakt hij de kwaliteit van de dienstverlening en de contacten met burgers. Hij brengt jaarlijks het Burgerjaarverslag uit.

De gemeenteraad benoemt de wethouders in het college. Wethouders zijn geen lid van de raad. De burgemeester wordt benoemd door de Kroon voor een periode van zes jaar. De burgemeester is voorzitter van zowel het college van B&W als van de gemeenteraad. In het college heeft hij stemrecht, in de raad niet.

Samenstelling van het college van B&W 

collegelid



partij

portefeuilles

J. Wallage, burgemeester

(PvdA)

algemeen bestuurlijke zaken, openbare 








orde en integraal veiligheidsbeleid,








externe betrekkingen, regionale 








samenwerking, coördinatie Grote Steden-

beleid en Akkoord van Groningen, documentaire informatievoorziening en gemeentearchief

F. de Vries, wethouder

PvdA

ruimtelijke ordening, volkshuisvesting, 

wijkvernieuwing, grondzaken, 


monumenten

mw. J.C.M. van Schie, wethouder
PvdA

onderwijs, jeugd, welzijn, sport en 








recreatie

J.J. Dijkstra, wethouder

PvdA

economische zaken, arbeidsmarktbeleid,








internationale handelsrelaties, cultuur

P.W.G. Verschuren, wethouder
SP

sociale zaken, DSW Stadspark, integratie

mw. J. Visscher, wethouder

SP

zorg, ouderen, stadsbeheer, milieu

mw. K. Dekker, wethouder

GroenLinks
financiën, personeel en organisatie, 








verkeer en vervoer, emancipatie

Gemeentesecretaris is de heer H. Bakker

3.3
De burgemeester

Voor veel burgers is de burgemeester het gezicht van de gemeente. Hij voert een aantal zgn. wettelijke taken uit, zoals hoofd van de politie, hoofd van de brandweer. In de nieuwe gemeentewet is een aantal nieuwe taken opgenomen voor de burgemeester die met name de verhouding tussen burger en gemeentebestuur betreffen. Het gaat hierbij in de eerste plaats om een drietal specifieke zorgplichten:

· Toezicht op de kwaliteit van procedures op het vlak van de burgerparticipatie (‘klassieke’ inspraakprocedures en procedures voor de verdergaande interactieve beleidsvorming)

· Toezicht op een zorgvuldige behandeling van bezwaarschriften (tijdige en zorgvuldige behandeling)

· Toezicht op een zorgvuldige behandeling van klachten door het gemeentebestuur (interne klachtbehandeling)

De burgemeester is vrij te bepalen op welke wijze hij zijn zorgplichten op het vlak van de verhouding burger-bestuur wil effectueren. Wel is hij verplicht om in het – overigens vormvrije – burgerjaarverslag verslag uit te brengen aan de raad over in ieder geval de kwaliteit van de gemeentelijke dienstverlening en zijn bevindingen over de kwaliteit van de burgerparticipatie. Daarnaast kan de burgemeester over andere zaken rapporteren, bijvoorbeeld over het gemeentelijk integraal veiligheidsbeleid.

De burgemeester van Groningen is Jacques Wallage (die overigens medio 2009 dit ambt neerlegt). De burgemeester is zowel voorzitter van het college als van de raad. De zittingstermijn van een burgemeester is 6 jaar. Daarna kan herbenoeming volgen voor weer eenzelfde periode. De burgemeester wordt door de Kroon benoemd.
4.0
De ChristenUnie in de raad van de gemeente Groningen

4.1
ChristenUnie raadsfractie

Zoals bekend wordt de ChristenUnie in de raad van de gemeente Groningen vertegenwoordigd door David de Jong (fractievoorzitter) en Inge Jongman. Dat was gedurende het hele jaar 2008 ook het geval. 
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David de Jong









Inge Jongman
4.2
ChristenUnie in raadscommissies

Voordat een voorstel in de gemeenteraad komt wordt het vaak eerst besproken in een raadscommissie. Een raadscommissie adviseert de gemeenteraad over te nemen besluiten. Iedere raadscommissie gaat over een aantal beleidsterreinen. In de raadscommissie zitten raadsleden die zich specifiek met deze onderwerpen bezighouden. De raad wijst een van de raadsleden als commissievoorzitter aan. De voorzitter is geen lid van de commissie. De meeste raadscommissies vergaderen iedere maand op een woensdagavond. De vergaderingen zijn openbaar. Er zijn vijf raadscommissies. 

Onderwijs en Welzijn

Onderwijs, jeugdbeleid, sport en recreatie, cultuur, kinderopvang, emancipatie, zorg, welzijn, ouderen

Ruimte en Wonen

Ruimtelijke ordening en Stadsvernieuwing, volkshuisvesting, wijkvernieuwing, grondzaken, monumenten

Beheer en Verkeer

Verkeer en vervoer, milieu, openbare werken, markt- en havenwezen

Werk en Inkomen

Economische zaken, sociale zaken en arbeidsmarktbeleid, sociale werkvoorziening, minderheden

Financiën en Veiligheid

Financiën, algemeen bestuurlijke zaken, openbare orde en integraal veiligheidsbeleid, internationale betrekkingen, regionale samenwerking, coördinatie Grote Stedenbeleid, documentaire informatievoorziening en gemeentearchief

Hieronder volgt een opsomming van de beleidsterreinen met daarnaast vermeld wie van onze raadsleden daarvan lid is en de naam van het steunfractielid* dat het betreffende raadslid adviseert / ondersteunt (* zie verder onder: de steunfractie).

Commissie



raadslid

kernfractielid (huidige situatie)
Onderwijs en Welzijn (O&W)

Inge Jongman

Martin Verhoef

Ruimte en Wonen (R&W)

David de Jong

Peter Zwarts
Beheer en Verkeer (B&V)

Inge Jongman

Mentko Nap


Werk en Inkomen (W&I)

Inge Jongman

Clariska van Hoek

Financiën en Veiligheid (F&V)
David de Jong

Edward Koopmans
4.3
Volksvertegenwoordigende taak

Volgens de Wet dualisering gemeentebestuur heeft de gemeenteraad nadrukkelijk een volksvertegenwoordigende rol. Aan die taak heeft de fractie ook in 2008 zo veel en zo goed mogelijk uitvoering gegeven. De fractie vindt het van blijvend belang om te communiceren met de kiezers, de achterban, met de burgers in het algemeen. Gedacht kan worden aan het bijwonen van ChristenUnie-ledenvergaderingen, het bezoeken van wijken en buurten, het bijwonen van informatiebijeenkomsten en inspraakavonden, het brengen van bezoeken aan instellingen en bedrijven, het onderhouden van de website en een persoonlijk logboek.

4.4
Nevenwerkzaamheden

Naast alle werkzaamheden voor de commissie- en raadsvergaderingen hebben de raadsleden ook diverse nevenwerkzaamheden verricht. Deze werkzaamheden zijn verbonden aan het raadswerk. Gedacht moet / kan worden aan:
· De wekelijkse fractievergaderingen (kernfractie- en grote fractievergaderingen)

· Het (incidenteel) voeren van overleg met de Statenfractie en de Tweede Kamerfractie

· Besprekingen bij diverse gemeentelijke diensten

· Het voeren van gesprekken met en het eventueel bieden van hulp en advies aan individuele burgers

· Het brengen van wijkbezoeken (zie verder onder wijkbezoeken)

· Betrokkenheid bij regionale activiteiten en bijeenkomsten

· Het bijwonen van congressen

· Representatieve verplichtingen

· In verkiezingstijd: het meedoen aan lijsttrekkersdebatten, forums, politieke cafés e.d.

4.5
Infobulletin Connect2U, website en weblog 
De leden van ChristenUnie stad Groningen / Hoogkerk worden over het doen en laten en reilen en zeilen van fractie en bestuur geïnformeerd door middel van het Infobulletin (nu Connect2U), dat vier keer per jaar verschijnt. Vaste onderdelen zijn: Voorwoord van de redacteur, Van het bestuur door de voorzitter, Uit de fractie door onze beide raadsleden. En verder worden ledenvergaderingen erin aangekondigd en bijv. rondleidingen door het stadhuis. Achterin staan de naw-gegevens van fractie en steunfractie, van het bestuur, van PerspectieF en van de promotieteamleden. De uitgave van het Infobulletin Connect2U wordt mede mogelijk gemaakt door een aantal adverteerders.
Ook een politieke partij kan heden ten dage niet meer zonder een website (www.groningen.christenunie.nl) en het is tegenwoordig in om als raadslid een weblog te hebben. David de Jong heeft een weblog waar hij zijn mening (de mening van de fractie) op ten beste geeft over stedelijke actualiteiten en zijn persoonlijke visie op landelijke items en ook wel kort verslag doet van diverse bijeenkomsten. Bezoekers kunnen een reactie achterlaten. Zijn weblog is niet alleen te vinden op www.groningen.christenunie.nl, maar ook gelinkt aan www.dsg.nl en www.gic.nl. 

4.6
Stelling van de maand 

Elke maand wordt een nieuwe stelling op onze website geplaatst. De bedoeling hiervan is om de mening van achterban en burgers te peilen over een actueel onderwerp en ook wel om websitebezoekers te laten terugkeren. Het aantal reacties wordt door onze webmaster (s) bijgehouden, maar is vrij gering. Er kunnen dan ook geen conclusies aan de uitslagen worden verbonden.

Een paar voorbeelden van geplaatste stellingen:
· Extra verhoging OZB voor sport is een goede zaak

· De tram moet over de Grote Markt

· De hondenbezitter die niet achter z’n hond opruimt moet worden beboet

· In nieuwe wijken geen winkelcentrum om leegloop oude wijken te voorkomen

· Abri‘s (bushokjes) die vaak worden vernield moeten vandalismebestendig (‘hufterproof’) gemaakt worden

4.7
Rondleidingen stadhuis
In het Infobulletin van maart 2008 stond de uitnodiging ‘Stadhuis van alle Stadjers’. 

“Graag nodigen wij u uit voor een rondleiding op uw stadhuis waar wij als fractie ons werk mogen doen. Een prachtgelegenheid om een kijkje te nemen in de raadszaal, de trouwzaal, de fractiekamer, de commissiezaal, de werkkamer van een wethouder en misschien wel die van de burgemeester. Wist u dat alle fracties een kamer hebben op de derde verdieping van het stadhuis? Graag laten wij u dat allemaal zien. Meld u aan. Op dinsdag 22 april is er weer een kans. Om 19:30 uur beginnen we en rond 22:30 uur hopen we af te ronden. U mag ons deze avond (bijna) alles vragen. We hopen u te zien. Een telefoontje (050-3130744) of mailtje (christenunie@raad.groningen.nl) is voldoende”. Een tweede rondleiding vond plaats op 18 november. Hieraan nam een behoorlijk aantal leden deel. Het is de bedoeling ongeveer eens per jaar een rondleiding in het stadhuis te verzorgen.
4.8
Werkbezoeken gemeentelijke diensten
Op 25 augustus brachten fractie en steunfractie een werkbezoek aan de Milieudienst. Een verslag hiervan stond te lezen in het Infobulletin van september 08 en een fotoreportage was te zien op onze website. In 2009 staat een werkbezoek aan de DIA (Dienst Informatie en Administratie) aan de Kreupelstraat op het programma.
4.9
Wijkbezoeken

De fractie streeft ernaar elk jaar twee wijkbezoeken te brengen. De bedoeling hiervan is de wijk te verkennen en gesprekken aan te knopen met wijkbewoners om een beeld te krijgen van wat de bewoners voor hun wijk belangrijk vinden.

De fractie kiest zelf een paar straten, maar wijkbewoners mogen per e-mail of telefonisch ook een straat of te bezoeken locatie aangeven (of vraag stellen). Fractie en steunfractieleden bezien de wijk per fiets en ’s avonds is er inloopspreekuur in een wijkcentrum. De fractie doet in commissies en raad z’n voordeel met wat gezien en gehoord werd. In 2008 werd een wijkbezoek gebracht aan Hoogkerk en aan Groningen-Zuid (Corpus den Hoorn/Hoornse wijken/Piccardthof). 
4.10
Perscontacten

Perscontacten kunnen uitgaan van de fractie maar ook wel van de pers zelf. De aanleiding is in de regel het indienen van een initiatiefvoorstel of het stellen van schriftelijke vragen. De communicatie tussen de fractie en de pers verloopt als regel via de fractievoorzitter; dit geldt ook voor het doen uitgaan van een persbericht. Bij pers moet met name gedacht worden aan het Dagblad van het Noorden, de Gezinsbode, de verschillende wijkkranten, verder aan OOG-radio en tv en RTV-Noord, maar ook aan eigen organen zoals het ND (RD) en het politiek magazine Handschrift van de ChristenUnie. 

Geconstateerd kan worden dat de ChristenUnie geregeld op een positieve manier in de pers komt. 

4.11
Fractieassistentie 

Zoals ook al vermeld in het vorige jaarverslag heeft elke raadsfractie (ongeacht de grootte) in 2002 een betaalde parttime fractiemedewerker (20 uur per week) in dienst mogen nemen. Dit is een uitvloeisel van de Wet dualisering gemeentebestuur. De gemeente Groningen zet voor dit doel jaarlijks een bepaald bedrag op de begroting. De raadsfractie maakt een dankbaar gebruik van de diensten van de fractiemedewerker (ook wel fractieassistent genoemd), die niet alleen administratief maar ook inhoudelijk bezig is. De fractiemedewerker is officieel in dienst van de Stichting Ondersteuning Gemeenteraadsfractie ChristenUnie-Groningen (SOGCU-G). Het bestuur bestaat uit: David de Jong (voorzitter), Inge Jongman (secretaris) en Auke de Jong (penningmeester). Tussen het bestuur van de stichting en de fractiemedewerker bestaat een arbeidsovereenkomst.

De werkzaamheden van de fractiemedewerker bestaan globaal uit:

· Het doen van onderzoek ten behoeve van het raadswerk

· Het opstellen van schriftelijke vragen, moties en amendementen

· Het voorbereiden van initiatiefvoorstellen

· Het voorbereiden van fractievergaderingen

· Het maken van verslagen

· Het up-to-date houden van het fractiearchief

· Het behandelen van ingekomen en uitgaande post

· Het verrichten van overige werkzaamheden voor de raadsleden (bijv. het bijwonen van een bijeenkomst)

4.12
Steunfractie

Met name een kleine fractie heeft behoefte aan ondersteuning door deskundigen uit de eigen achterban. Een steunfractie is bedoeld om de raadsleden te adviseren, om ze met raad en daad bij te staan. De steunfractie kent twee soorten vergaderingen, namelijk kernfractievergaderingen en grote fractievergaderingen. 

In de wekelijkse kernfractievergadering worden agendapunten besproken die in de raadscommissies aan de orde komen. Advisering vindt plaats door steunfractieleden die deskundig zijn op het gebied van de betreffende commissies. 

Voorafgaand aan de maandelijkse raadsvergadering wordt een grote fractievergadering gehouden (beide raadsleden, alle steunfractieleden en fractiemedewerker), waarin de agenda voor de raadsvergadering wordt besproken, evenals onderwerpen waarover de fractie graag de mening van de steunfractie wil horen.  

Het voorzitterschap van de kernfractievergadering rouleert; de grote fractievergadering wordt voorgezeten door Sander Huisman (thans door Mentko Nap).
Steunfractieleden staan óf hoog genoteerd op de vorige kandidatenlijst óf zijn later lid van de steunfractie geworden op grond van belangstelling voor politiek en/of speciale deskundigheid. 
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voorste rij v.l.n.r.: Sander Huisman, Clariska van Hoek, Inge Jongman
middelste rij: Mentko Nap, Wim Huisman, David de Jong, Marlies Souman
achterste rij: Martin Verhoef, Auke de Jong

Samenstelling steunfractie (per april 09)

Clariska van Hoek-

W & I

577 67 49

af.vanhoek@home.nl
Volkerink



Molukkenstraat 22

9715 NV  Groningen

Mentko Nap


B & V

579 15 27

m.nap@rug.nl
Lauwersstraat 9



363 56 46
9725 HD  Groningen



06-25036173
Martin Verhoef

O & W

559 00 24

mverhoef@filternet.nl
Christinastraat 12

9744 CH  Groningen

Edward Koopmans

F&V

06-10187411

e.b.koopmans@home.nl
Bilderdijklaan 26

9721 PV  Groningen
Peter Zwarts


R&W

050-5417214

p.zwarts@kde-energy.com
Grevingaheerd 207
9737 SM  Groningen

Jonathan van Tongeren
Comm.
06-43778884

jonathantvt@hotmail.com
Aquamarijnstraat 329

9743 PH  Groningen
Afscheid werd genomen van Marlies Souman, Auke de Jong (als steunfractielid), Jasper van der Horst en Sander Huisman. Nieuw zijn Edward Koopmans, Peter Zwarts en Jonathan van Tongeren.
4.13
Denktank
De denktank die in 2006 in het leven is geroepen ter ondersteuning van onze raadsfractie en voor het eerst vergaderde op 4 oktober van dat jaar (en in totaliteit zo’n tien keer bijeenkwam) is eind september 2008 weer opgeheven. 
De denktank bestond bij het begin uit negen enthousiastelingen, maar door een sterk verloop (in de meeste gevallen vanwege toetreding tot andere ChristenUnie-gelederen) waren er in 2008 nog maar vier leden over. Een feit was ook dat het denkresultaat vaak niet politiek vertaald kon worden.
5.0
De belangrijkste onderwerpen in 2008
5.1
Raadsagenda 

(met welwillende toestemming overgenomen uit: Gemeenteraad, Verslag 2008; griffie gemeente Groningen)

De gemeenteraad van Groningen kwam vorig jaar twaalf keer bij elkaar voor een besluitvormende vergadering. In die maandelijkse vergaderingen nam de raad een besluit over ruim 200 voorstellen van het college van B&W en 14 initiatiefvoorstellen van raadsfracties. Onder meer de volgende onderwerpen werden in de raad besproken. 

VMBO-onderwijs in Lewenborg

De raad stelde het stedenbouwkundig plan 'Scholencampus Lewenborg en voetbalvelden Lewenborg' vast. Hiermee werd het mogelijk scholen op een deel van het Sportpark Lewenborg te huisvesten. De raad toonde begrip voor bezwaren van omwonenden maar vond het plan de beste oplossing voor het (v)mbo onderwijs in het noordoosten van de stad. Met het plan wil het stadsbestuur onder meer de samenwerking en de doorstroming van het vmbo naar het mbo verbeteren. De raad steunde een motie van GroenLinks, PvdA en D66 om de school zo duurzaam mogelijk te bouwen. 

De raad stelde ook het initiatiefvoorstel 'De vloer lager, de lat hoger' van het CDA vast. Daarin staan verschillende voorstellen om gebouwen, woningen, de arbeidsmarkt, het openbaar vervoer en websites beter toegankelijk te maken voor mensen met een handicap.  De voorstellen kwamen uit een eerder door de gemeenteraad en de Adviesraad voor het Gehandicaptenbeleid gehouden symposium over de toegankelijkheid van voorzieningen in de stad.  

Ook besloot de raad het project Stadsfietsen na een proefperiode definitief in te voeren. Het gaat hierbij onder meer om het neerleggen van rode lopers in de binnenstad op plaatsen waar de doorloop voor voetgangers wordt belemmerd, het plaatsen van spitsrekken en gratis toegang bij de vier bewaakte stallingen in de binnenstad.

Sport op orde

De gemeenteraad besloot in februari de komende jaren flink te investeren in het wegwerken van achterstallig onderhoud op de sportcomplexen in de stad en in de aanleg van kunstgrasvelden. In totaal gaat het om investeringen van jaarlijks 2,1 miljoen euro en eenmalig 6 miljoen euro. De raad besprak verder enkele initiatiefvoorstellen. Dit zijn voorstellen die door fracties uit de gemeenteraad zelf zijn ingediend. De raad steunde  het initiatiefvoorstel 'Rauw op je dak' van de SP. De fractie wil daarmee aanleg van groene daken stimuleren. Het gaat om met planten bedekte daken die een natuurlijke isolatie vormen en daardoor goed zijn voor het milieu. De raad ging akkoord met het voorstel van Student en Stad en VVD om als gemeente onderzoek te doen naar een Dynamisch Verkeersmanagement Systeem. Dit is een pakket aan maatregelen om bewoners en bezoekers snel naar de binnenstad te loodsen.  Ook steunde een meerderheid van de raad het PvdA-initiatiefvoorstel Wereldtentoonstelling Duurzame Energie, Groningen 2014. De fractie wil kijken of het haalbaar is in 2014 een spectaculaire tentoonstelling op het gebied van Duurzame Energie te organiseren. 

Kempkensberg

De gemeenteraad stelde in maart het ontwerpbestemmingsplan Kempkensberg-Engelse Kamp vast. De  rijksgebouwendienst gaat op deze locatie nieuwe kantoren bouwen voor de  Informatie Beheer Groep en de Belastingdienst. De raad toonde begrip voor de bezwaren van omwonenden, maar liet de voordelen voor de stad zwaarder wegen. De nieuwbouw betekent behoud van veel arbeidsplaatsen, een betere verkeerssituatie, extra woningbouw en een betere verbinding tussen Helpman en de stad.  

Regiospecifiek pakket Zuiderzeelijn

De raad stemde in april in met het convenant Regiospecifiek pakket Zuiderzeelijn. Het gaat om een groot aantal investeringen door het Rijk in openbaar vervoer, wegen en de ruimtelijke economische structuur in Noord-Nederland. Het pakket is tot stand gekomen na het afblazen van de Zuiderzeelijn. De raad besloot de eigen bijdrage, 80 miljoen euro in de komende twaalf jaar, in principe te dekken uit de jaarlijkse dividenden Essent. Ook stelde de raad het Meerjarenprogramma Verkeer en Vervoer 2008-2011 vast na de toezegging van het college dat het onderdeel planning herinrichting Steentilstraat/Diepenring wordt aangepast.

Busbaan Koeriersterweg

In mei besloot de raad over de ruimtelijke kaders voor een bouwplan aan de Plutolaan in Paddepoel. Het college van B&W stelde voor om op die plek een gebouw van zeven bouwlagen mogelijk te maken. De raad vond dit gezien de beperkte ruimte op die plek te hoog. Een meerderheid van de raad steunde daarom een motie van SP, CDA, GroenLinks en VVD om de maximumhoogte op vijf bouwlagen te stellen. De raad ging verder akkoord met de aanleg van een busbaan langs de Koeriersterweg.  Ook stelde de raad een plan voor natuur- en duurzaamheidseducatie vast. Hierdoor kunnen meer kinderen uit de stad op educatieve wijze in aanraking komen met de natuur. Verder stemde de raad in met een pilot voor StadjersTV, een lokale variant op youtube bedoeld om de wijkcommunicatie verder te ontwikkelen.

Gemeenterekening vastgesteld 

De gemeenteraad stelde in juni de jaarrekening over 2007 vast. Hiermee legt de gemeente verantwoording af over het gevoerde beleid in 2007 en over de inkomsten en uitgaven in dat jaar. Groningen hield over 2007 een bedrag van 58 miljoen euro over. Een flink deel van dit geld was op de plank blijven liggen, omdat plannen in 2007 niet of niet volledig waren uitgevoerd. De raad steunde daarom een motie van CDA, D66, VVD, SP, PvdA en ChristenUnie die het college opriep voortaan scherper te begroten en investeringen beter in de tijd te ramen. De raad besloot verder voortaan maximaal 15 procent kamerverhuurpanden in een straat toe te staan. Daarmee wil de raad overlast door te grote aantallen kamerverhuurpanden in één straat tegengaan. De maatregel geldt niet voor de binnenstad. De raad steunde diverse moties waarmee het college van B&W onder meer werd gevraagd:

· samen met studentenorganisaties en wijkorganisaties een voorlichtingscampagne te ontwikkelen die de communicatie tussen buren moet stimuleren (motie D66, PvdA, Student en Stad en CDA)
· een plan van aanpak te maken voor meer nieuwbouw van goede studentenhuisvesting (motie D66, Student en Stad, PvdA, VVD, CDA en GroenLinks)
· te stimuleren dat studenten een zetel krijgen in wijkorganisaties en daarover met de wijkorganisaties afspraken te maken (motie CDA, VVD, D66, ChristenUnie, Stadspartij)
Armoedebestrijding 

De raad besloot vaker en eerder een premie toe te kennen aan mensen die vanuit een werkproject uitstromen naar een gewone baan. Ook ging de uitstroompremie voor bijstandsgerechtigden die een baan vinden omhoog van 300 naar 600 euro. Daarmee wil de raad hen stimuleren een zelfstandige baan te vinden. Verder besloot de raad extra geld van het Rijk voor armoedebestrijding bij kinderen in te zetten voor het Jeugdsportfonds, Stichting Leergeld, Kinderfonds Armoede en Gezondheid, het ontwikkelen van een mentorenproject, pc's voor kinderen uit minimagezinnen en de Stadjerspas. Ook besloot de raad deelnemers aan een inburgeringstraject een deelnamebonus te geven van € 270,00 waarmee zij de wettelijk verplichte kosten van het inburgeringstraject kunnen betalen. 

Openbaar Onderwijs zelfstandig

De gemeenteraad besloot in september het openbaar onderwijs in de stad met ingang van 1 januari 2010 te verzelfstandigen. Er komt een stichting die verantwoordelijk wordt voor het bestuur van de openbare scholen voor het basis-, voortgezet en speciaal onderwijs. De gemeente houdt wel een belangrijke rol als toezichthouder. Ook blijft de gemeenteraad op hoofdlijnen richting geven aan het openbaar onderwijs. 

De  gemeente gaat maatregelen nemen om vergunningen voor eenvoudige bouwaanvragen sneller af te handelen.  De raad steunde daarmee een initiatiefvoorstel van D66, waarin deze fractie voor snellere afhandeling had gepleit. Nu zit er een termijn van zes weken tussen aanvraag en toekenning. Volgens de raad moet dit voor simpele zaken, bijvoorbeeld een dakkapel, binnen ongeveer een week kunnen.  

De raad besprak verder de inspraakversies van de structuurvisie 'Stad op scherp' en het impulsprogramma Binnenstad.nu. In deze documenten staat hoe de stad zich de komende 10 tot 15 jaar zou kunnen ontwikkelen en wat daarbij prioriteiten zijn voor de  binnenstad. De raad besloot op voorstel van het CDA dat Groningen ernaar moet streven over tien jaar één van de best  toegankelijke binnensteden van Nederland te hebben voor gehandicapten. 

PC voor minima

De gemeenteraad besloot in oktober kinderen uit gezinnen met een minimuminkomen een pc met internetaansluiting te geven of hun internetaansluiting te betalen. Het gaat om kinderen die het voortgezet onderwijs bezoeken. De vergoeding geldt voor maximaal vier schooljaren. Voor de pc betalen de gezinnen een eigen bijdrage van 10 euro per maand. De raad wil zo kinderen gelijke kansen geven binnen het onderwijs.

Na een lange periode van discussie ging de raad uiteindelijk akkoord met het stedenbouwkundig plan 'De Brugwachter'.  Hierdoor werd het mogelijk om een woongebouw van 75 meter hoog te bouwen op de plek van het voormalige brugwachtershuisje bij de Korrewegbrug. De raad keurde een eerder plan af vanwege onvoldoende draagvlak in de buurt. In de nieuwe versie van de plannen is de woontoren verplaatst, komt er meer groen en is de afwikkeling van het verkeer beter geregeld. Op voorstel van GroenLinks , SP en PvdA werd besloten alle huishoudens met een minimuminkomen, die binnen een door de Tweede Kamer gespecificeerde doelgroep vallen, een eindejaarsuitkering te geven van 50 euro.

Gemeentebegroting 878 miljoen

De gemeenteraad stelde in november de gemeentebegroting voor 2009 vast. De begroting omvat in totaal 878 miljoen euro aan inkomsten en uitgaven. De raad wijzigde de door het college van B&W gepresenteerde conceptbegroting op enkele punten. Zo besloot de raad geld uit te trekken voor het opknappen van de openbare ruimte in het Blauwe Dorp en de rest van de Bloemenbuurt. Daarnaast vroeg de raad het college met een voorstel te komen voor een extra uitkering van 200 euro aan chronisch zieken, gehandicapten en ouderen met een minimuminkomen. Een meerderheid van de raad steunde een motie hierover die werd ingediend door GroenLinks, PvdA, SP en D66. De uitkering zou in het najaar van 2009 moeten worden verstrekt.  

De raad vroeg het college verder te onderzoeken of er extra geld nodig is voor het werk van de stichting Straatmadelief; de belangenvereniging voor straatprostituees. Ook wilde de raad nagaan of een proef met snelle hulpverlening aan slachtoffers van huiselijk geweld kan worden voortgezet. De raad vroeg het college het beschikbare budget voor het inhuren van extern personeel goed te bewaken. Ook wil de raad dat de gemeente er alles aan doet om leveranciers en bedrijven binnen dertig dagen te betalen, zeker nu zij mogelijk de gevolgen van de kredietcrisis merken.

Cultuurnota 

De gemeenteraad stelde in november de cultuurnota 2009-2012 vast. De raad bracht een aantal wijzigingen aan in het door het college van B&W gepresenteerde voorstel. Zo besloot de raad op voorstel van de fracties van D66, GroenLinks, SP en PvdA het Grand Theatre, Liga 68, Noorderzon, Jonge Harten, Noorderslag en Noorderlicht meer subsidie te geven. Ook vonden verschillende partijen dat er in de cultuurnota te weinig aandacht was voor e-Culture en nieuwe media. Een meerderheid van de raad steunde daarom het voorstel van D66, PvdA, GroenLinks, VVD, SP en Student en Stad om hiervoor een fonds op te richten. De raad stelde verder 1 miljoen euro beschikbaar voor het invoeren van de 0 dB-norm voor kamerverhuurpanden. De gemeente kan daarmee eigenaren die kamers verhuren in boven- en benedenwoningen verplichten tot geluidsisolerende maatregelen. De maatregel geldt alleen voor panden buiten de binnenstad. Ook ging de raad akkoord met het voorlopig ontwerp en het voorlopig bedrijfsplan voor het Groninger Forum. 

Aanpak fietsen station

De raad besloot in december tot een aantal maatregelen om problemen met geparkeerde fietsen in het stationsgebied tegen te gaan. Daarom wordt de NS-stalling in het weekend bij wijze van proef in 2009 gratis en wordt de maximale tijd dat fietsen onder het stadsbalkon mogen parkeren teruggebracht tot twee weken. Ook gaat de gemeente de fietsflat aan de westzijde van het station opknappen en voor een betere afhandeling en registratie zorgen bij afvoer van te lang gestalde fietsen. De raad stelde verder  het Huisvestingsplan 2009-2012 voor het basisonderwijs, het (voortgezet) speciaal onderwijs en het voortgezet onderwijs vast. Ook stelde de raad het Jaarplan 2009 voor de krachtwijken de Korrewegwijk en de Hoogte vast. Woningcorporaties In en De Huismeesters en de gemeente investeren gezamenlijk 16 miljoen euro in de wijk. Daarvan is ruim 800.000 euro beschikbaar voor initiatieven van bewoners. De raad stelde verder het jaarprogramma Duurzaamste Stad 2009 vast. Hierin staat wat de gemeente in 2009 gaat doen om de duurzaamheid te vergroten.  

Voorjaarsdebat

De gemeenteraad hield woensdag 25 juni het jaarlijkse Voorjaarsdebat. In dit debat geven  fractievoorzitters van alle partijen uit de raad hun visie op de stand van zaken in de stad. Een meerderheid van de raad was tevreden over de resultaten van het gemeentelijk beleid, maar wensen en enkele zorgen waren er ook. 
De raad wil het budget voor onderwijshuisvesting goed regelen. Daar dreigt vanaf 2012 een tekort. Ook wil de raad de overschotten op het Wmo-budget blijven inzetten voor de doelgroep van de Wmo, bijvoorbeeld voor collectieve voorzieningen. Verder wil de raad extra aandacht voor het gehandicaptenbeleid, maatregelen om het vertrekoverschot van gezinnen uit de stad tegen te gaan, meer gebruik van zonne-energie en tempo maken met het verbeteren van de bereikbaarheid van de stad. Een meerderheid van de raad steunde diverse moties. Zo wil de raad (dat): 

· de ruim drie miljoen euro die in 2007 is overgebleven op het Wmo-budget in 2009 besteden aan voorzieningen voor de doelgroep van de Wmo, bijvoorbeeld collectieve voorzieningen (motie CDA, PvdA); 

· in de begroting voldoende geld wordt gereserveerd voor jeugdhulpverlening (motie SP, ChristenUnie, Stadspartij, Student en Stad); 

· in de begroting voldoende geld wordt gereserveerd om wachtlijsten bij de schuldhulpverlening te voorkomen (motie SP, ChristenUnie, Stadspartij, GroenLinks, Student en Stad, D66, CDA en PvdA); 

· in de begroting voldoende geld wordt gereserveerd voor de financiering van Advies- en Steunpunt Huiselijk Geweld (motie SP, VVD, ChristenUnie, D66, CDA, GroenLinks); 

· ook in de begroting 2009 een extra uitkering aan chronisch zieken, gehandicapten en ouderen met een minimuminkomen wordt opgenomen (motie GroenLinks, SP, D66); 

· de gemeentelijke huisbezoeken aan alleenstaande ouderen uitbreiden naar iedereen boven de 65 jaar (is nu 75 jaar) en voortaan jaarlijks een bezoek afleggen (motie ChristenUnie en CDA); 

· de gemeente meer gebruik gaat maken van zonne-energie voor gemeentelijke gebouwen zoals scholen en kantoren (SP, ChristenUnie, Stadspartij, Student en Stad, D66, GroenLinks); 

· het college met woningcorporaties afspraken maakt voor een snellere aanpak van woningisolatie (motie GroenLinks, SP, PvdA, Student en Stad); er een plan van aanpak komt om dance en urban structureel aandacht te geven binnen het kunst- en cultuurbeleid (motie PvdA, SP, Stadspartij en VVD); 

· het festival New Attraction een zodanige subsidie krijgt dat er geen entreeheffing meer nodig is (motie Stadspartij); 

· naast de maandelijkse raadsvergadering ook de vergaderingen van de raadscommissies uitzenden via internet (motie PvdA, CDA, D66);

· het college met een voorstel komt hoe de treinverbinding met Duitsland te verbeteren (motie VVD, CDA, D66, SP, Student en Stad, Stadspartij); 

· in de begroting 2009 structureel geld wordt gereserveerd voor Marketing Groningen (motie Student en Stad). 

Investeren in de stad

De gemeenteraad stelt jaarlijks de gemeentebegroting vast. Daarin staat wat de gemeente het komende jaar gaat doen en hoeveel geld dat mag kosten. Met het vaststellen van de begroting stelt de raad het geld voor een deel voorlopig beschikbaar. Pas als het college van B&W met een concreet plan komt dat kan rekenen op de steun van een meerderheid van de raad beslist de raad definitief over het vrijgeven van het geld. Zo beslist de raad iedere maand over investeringen in de stad waar soms vele miljoenen mee zijn gemoeid. De raad stelde in 2008 geld beschikbaar voor bijvoorbeeld:  

· € 3.600.000, - renovatie Helperbad

· € 330.000, - extra inzet Stichting Maatschappelijke en Juridische Dienstverlening 

· € 5.614.000, - planontwikkeling 'Bedrijvenpark Westpoort' 

· € 3.200.000, - herhuisvesting Werkmancollege locatie Schoolstraat 

· € 8.574.229, - sanering diverse rioleringen

· € 2.762.000, - ontwikkeling woonwijk Reitdiep

· € 80.000, - exploitatie Gamefitheater de Buitenhof;

· € 187.000, - aanleg toegankelijke bushaltes Zuiderdiep en Munnekeholm

· € 750.000, - subsidie energiebesparingprojecten zoals pilot groene daken 

· € 592.000, - vervanging kunstgras sportpark Coendersborg en De Wijert

· € 845.000, - kunstgrasvelden sportpark Stadspark De Vogels en Hoogkerk

· € 211.000, - was- en kleedaccommodatie en/of lockers sportpark De Vogels en Kardinge 

· € 1.102.000, - herstructurering sportpark Vinkhuizen; 

· € 20.000, - extra bijdrage stedenbanden Moermansk en San Carlos 

· € 600.000, - uitwerking ontwerp fietsbrug Plataanlaan

· € 3.650.000, - verbetering oeverbeschoeiing 

· € 2.020.000, - aankoop sporthal De Brug

· € 100.000, - "Doet u mee met een goed idee" 

· € 90.000, - verbeteren parkeerterrein zorgcentrum Mercator 

· € 250.000, - uitwerking structuurvisie Stadspark

· € 2.200.000, - uitwerken plannen Station Europapark 

· € 1.250.000, - uitwerken van de plannen voor het Groninger Forum en de Grote Markt Oostzijde 

· € 528.000, - reconstructie verbinding Kempkensberg/Hereweg en aanpassen afrit Julianaplein

· € 4.577.000, - herinrichting Gideon-Zuid

· € 253.000, - nieuw beheersysteem gemeentelijke websites

· € 100.000, - promotie Groninger Woonkwaliteit; een label voor woningen waar bij de bouw veel aandacht is besteed aan duurzaamheid, toegankelijkheid en veiligheid. 

· € 907.625, - woonproject zeventien rolstoelgeschikte woningen, inclusief zorgunit

· € 107.000, - aanschaf energie-informatiesysteem 

· € 1.030.000, - project Terreinwinst

· € 1.600.000, - planontwikkeling woonwijk de Held III 

· € 400.000, - bijdrage bouw vensterschool Gravenburg

· € 2.300.000, - project dimmen openbare verlichting.

· € 500.000, - planten 50 bomen in de binnenstad;

· € 117.000, - dekken tekort noodopvang asielzoekers 

· € 220.000, - nieuwbouw leslokaal kindertuin Paddepoel

· € 1.200.000,- aansluiten scholen op glasvezelkabel (project Eduglas)

· € 100.000, - doorstart Wegafarm
· € 1.030.000, - uitvoeren speelruimtebeleid 2008 en 2009

· € 1.000.000, - aanleg stadsdekkend draadloos netwerk 

· € 1.015.000,- uitvoering “Stap Op! Fietsmaatregelen 2009-2010”

· € 675.000,  diverse maatregelen bestrijding armoede bij kinderen 

· € 680.000, - aanleg extra ligplaatsen voor woonboten 

· € 9.400.000, - uitvoeren programma onderwijshuisvesting 

· € 8.783.000, - verdere ontwikkeling CiBoGa-terrein

· € 4.490.000, - ontwikkeling bedrijventerrein Eemspoort Zuid

· € 300.000, - beschikbaar gesteld voor Goed Idee plus; initiatieven van wijkbewoners 

· € 100.000, - bijdrage binnenterrein nieuwe Martiniziekenhuis

Culturele instellingen geven mening over cultuurnota

De gemeenteraad hield dinsdag 2 september een hoorzitting over de conceptcultuurnota Cultuurstad Groningen, gewoon bijzonder! In deze nota presenteerde het college van burgemeester en wethouders (B&W) het cultuurbeleid voor de periode 2009-2012, inclusief de verdeling van de subsidies.

De raad wilde graag van culturele instellingen in de stad weten wat zij vonden van de conceptnota. Ruim 25 instellingen maakten van de mogelijkheid gebruik om hun mening te geven; variërend van Theater De Citadel en Eurosonic/Noorderslag tot het Centrum Oude Muziek en Dans. Mede naar aanleiding van deze bijeenkomst besloot de raad uiteindelijk tot een aantal wijzigingen in de definitieve cultuurnota. 
Bijzondere raadsvergadering in Oldenburg

Op dinsdag 22 april vond in de Duitse stad Oldenburg een bijzondere raadsvergadering plaats. De gemeenteraden van Oldenburg en Groningen stelden gezamenlijk een plan vast voor verdere samenwerking tussen beide steden op terreinen als wetenschap, economie, milieubeleid, onderwijs, sport en cultuur. 

De raadsfracties uit Oldenburg en Groningen hadden veel ideeën om de samenwerking te versterken. De oproep van VVD-fractievoorzitter Betty de Boer om zich gezamenlijk in te zetten voor een betere treinverbinding tussen beide steden werd met instemming begroet. SPD-voorman Rainer Zietlow en SP-fractievoorzitter Jasper Schaaf wilden dat beide steden van elkaar leren als het gaat om het tegengaan van werkloosheid en armoede. En Anne Lück van Bündnis 90/Die Grünen zei vooral te willen kijken naar wat Oldenburg kan opsteken van het Groninger fietsbeleid en de plannen om de duurzaamste stad van Nederland te worden.

Historische dag

Oberbürgermeister Gerd Schwandler van Oldenburg sprak van een historische dag en een bevestiging van de goede band tussen beide steden. Oldenburg en Groningen hebben al sinds 1989 een stedenband. Op veel terreinen vinden uitwisselingen plaats. Aan het slot van de raadsbijeenkomst zetten burgemeester Schwandler en burgemeester Wallage hun handtekening onder de overeenkomst. 

Burgemeester Wallage maakt vertrek bekend

In december maakte burgemeester en raadsvoorzitter Jacq. Wallage bekend dat hij per 1 juli 2009 aftreedt als burgemeester van Groningen. Wallage deed zijn aankondiging tijdens een openbare raadsvergadering in het Groninger Stadhuis. De burgemeester maakte zijn afscheid tijdig bekend, zodat de raad voldoende tijd zou hebben om een opvolger te zoeken. 

In een brief aan de raad noemt Wallage het burgemeesterschap van Groningen de publieke functie die het dichtst bij zijn hart ligt. “Burgemeester te zijn van de stad, waar ik ben opgegroeid en naar school ben gegaan, boeit me vandaag nog net zo als toen ik eraan begon”. Toch meent hij dat het na ruim tien jaar burgemeesterschap verstandig is om terug te treden. “Je moet voorkomen dat Stadjers hun burgemeester bedoelen als ze het over d’ Olle Grieze hebben”. 

Drs. Jacq. Wallage (62) is burgemeester van Groningen sinds 1 oktober 1998. Daarvoor was hij onder andere fractievoorzitter van de PvdA in de Tweede Kamer, staatsecretaris van Sociale Zaken, staatssecretaris van Onderwijs, lid van de Tweede Kamer, wethouder in Groningen en raadslid in Groningen. 

Raad maakt film met mobieltjes voor ‘Viva la focus’ 

Op 11 april ging in bioscoop Images in de Poelestraat de film ‘050-Groningen door de ogen van de raad’ in première. De film was onderdeel van de eerste editie van  het filmfestival Viva la Focus!, het eerste festival in Nederland waar films, gemaakt met de mobiele telefoon, centraal stonden. 

De raadsleden waren door de festivalorganisatie, het Groninger Forum, uitgenodigd een film met mobieltjes te maken over de stad. Op hun beurt werden de raadsleden daarbij door studenten gefilmd, ook met mobieltjes. Alle minifilms van en over de raadsleden werden gemonteerd tot één bewegende, verhalende rolprent. De filmende raadsleden waren: Joop Vogel (CDA), Elco van der Wilt (D66), Annie Postma (GroenLinks), Stephan Antuma (Student en Stad), Michel Marion (SP), Huub van der Heijdt (PvdA), Joost van Keulen (VVD), Inge Jongman (ChristenUnie) en Geert Spieker (Stadspartij).

Euroborg
De raadsleden filmden onder meer de speciale buslijn die op zondagen bewoners van het Oosterpark naar stadion De Euroborg vervoert, pas afgestudeerden die praten over kansen voor ondernemers in de stad, de schoonmaakactie Lentekriebels en het werken met jongeren. 

Kindergemeenteraad besluit tot opknappen speelplek Oosterpark

Op maandag 24 november vergaderde de kindergemeenteraad in het stadhuis. Na een levendig debat besloot de kindergemeenteraad speelplek De Lindenhof in de wijk Oosterpark op te knappen. Een ruime meerderheid steunde daarmee het voorstel van basisschool De Kleine Wereld uit diezelfde wijk.

De kinderraad is een onderwijsproject voor leerlingen van groep 7/8 uit het basisonderwijs. Leerlingen van vijf scholen uit het stadsdeel Binnenstad en Oude Wijken mochten zelf een plan inclusief begroting bedenken om hun buurt leuker, veiliger of gezelliger te maken. In de kinderraadsvergadering, voorgezeten door de burgemeester, mochten zij hun plan presenteren. De schoolfracties werden daarbij bijgestaan door raadsleden van de gemeente Groningen. Na het debat stemden de leerlingen over alle ingediende voorstellen. 

De kindergemeenteraad is een initiatief van de gemeenteraad van Groningen. De raad wil op deze manier kinderen op jonge leeftijd betrekken bij de gemeentepolitiek en het democratische proces. De gemeenteraad stelde 7500 euro beschikbaar voor uitvoering van het besluit van de kindergemeenteraad. 

Watstemtmijnraad.nl genomineerd voor eParticipatie Award 

De mede door de gemeente Groningen ontwikkelde website Watstemtmijnraad.nl werd eind 2008 genomineerd voor de eParticipatie Award 2008. Op watstemtmijnraad.nl kunnen burgers het stemgedrag van hun raadsleden volgen. 

De website watstemtmijnraad.nl is ontwikkeld door de gemeenten Almere, Enschede, Woerden en Groningen in samenwerking met het ministerie van Binnenlandse Zaken. Op de website staan alle voorstellen waar de gemeenteraad deze raadsperiode over heeft gestemd kort samengevat, inclusief de stemming. De gemeenteraad wil met de site het stemgedrag van raadsleden en fracties beter inzichtelijk maken voor publiek. Bezoekers kunnen via de site ook het videoverslag van de betreffende raadsvergadering bekijken.

De eParticipatie Award is een prijs om geslaagde initiatieven op het gebied van participatie via internet (eParticipatie) onder de aandacht te brengen. Een jury nomineerde watstemtmijnraad.nl als een van de vijf beste projecten in de categorie Overheid. 

Overleg onderwijsveld over verzelfstandiging 
De raad hield in 2008 enkele speciale bijeenkomsten met vertegenwoordigers van scholen over de verzelfstandiging van het openbaar onderwijs in de stad. Burgemeester en wethouders stelden voor een stichting op te richten die als zelfstandig schoolbestuur zou gaan optreden. Tot nu toe vervult het gemeentebestuur de rol van schoolbestuur als het gaat om het openbaar onderwijs in de stad. 

De raad wilde graag van betrokkenen uit het onderwijs weten hoe zij dachten over verzelfstandiging. Uit de gesprekken bleek dat er een breed draagvlak bestond voor de plannen.  Wel werd er gediscussieerd over de vormgeving van de stichting en de uitwerking van randvoorwaarden. Uiteindelijk werd gekozen voor een zelfstandige stichting met een college van bestuur dat wordt ondersteund door een ambtelijk stafbureau. Dat bestuurscollege legt verantwoording af aan een raad van toezicht en aan de gemeente. De gemeenteraad benoemt de leden van de raad van toezicht. Het gemeentebestuur blijft daardoor ook na de verzelfstandiging actief betrokken bij het openbaar onderwijs. 

De raad maakte in september bekend per 1 januari 2010 de zelfstandige stichting in te willen voeren. 

Bijzondere  raadscommissie Cultuurverandering ingesteld 

De  gemeenteraad besloot in 2008 tot het instellen van een bijzondere raadscommissie, de raadscommissie Cultuurverandering. Deze tijdelijke commissie houdt toezicht op de voortgang bij de door gemeenteraad en college van B&W gewenste veranderingen in werkwijze en cultuur in de gemeentelijke organisatie. Zo wil de raad dat burgers eerder worden betrokken bij het ontwikkelen van gemeentelijke plannen. Ook de informatie-uitwisseling tussen gemeentelijke diensten, het college van B&W en de raad moet beter. In de commissie zitten de fractievoorzitters van alle partijen uit de gemeenteraad. Voorzitter is GroenLinks-raadslid Hans-Paul Klijnsma. 

Overige raadscommissies

De raadscommissies vergaderen iedere maand en adviseren de gemeenteraad over te nemen besluiten. In elke raadscommissie zitten vertegenwoordigers van alle politieke partijen. Elke raadscommissie is gespecialiseerd in een aantal onderwerpen en heeft een eigen takenpakket en samenstelling. Naast de commissie Cultuurverandering wordt de gemeenteraad geadviseerd door vijf raadscommissies: 

* Onderwijs en Welzijn

De raadscommissie Onderwijs en Welzijn bespreekt onderwijs, jeugdbeleid, sport en recreatie, cultuur, kinderopvang, minderheden, emancipatie, zorg, welzijn en ouderen. Voorzitter: Dick Jager (VVD).

* Ruimte en Wonen

De commissie Ruimte en Wonen behandelt ruimtelijke ordening en stadsvernieuwing, volkshuisvesting, wijkvernieuwing, grondzaken en monumenten. Voorzitter: Karin Hazewinkel (PvdA). 

* Beheer en Verkeer

De commissie Beheer en Verkeer bespreekt verkeer en vervoer, milieu, openbare werken en markt- en havenwezen. Voorzitter: Huub van der Heijdt (PvdA).

* Financiën en Veiligheid

De commissie Financiën en Veiligheid bespreekt algemeen bestuurlijke zaken, financiën, openbare orde en integraal veiligheidsbeleid, internationale betrekkingen, regionale samenwerking, coördinatie grotestedenbeleid, documentaire informatievoorziening en gemeentearchief. Voorzitter: Michel Marion (SP).

* Werk en Inkomen

De commissie Werk en Inkomen bespreekt economische zaken, sociale zaken en arbeidsmarktbeleid en sociale werkvoorziening. Voorzitter: Hans-Paul Klijnsma (GroenLinks).

5.2
Agenda grote fractievergaderingen
Grote fractievergaderingen (raadsfractie en steunfractie) worden 1x per maand op maandagavond gehouden, voorafgaand aan de raadsvergadering van woensdag erop volgend. Vaste agendapunten zijn (na opening, vaststelling agenda, vaststelling besluiten- en actielijst en zaken n.a.v.): mededelingen en rapporteringen, agenda raadsvergadering; profileren, publiciteit, onderwerpen, ideeën; wat verder ter tafel komt / diversen en rondvraag. Een overzicht van de besproken raadsvoorstellen en overige onderwerpen.

Januari

Voorstel instellen raadscommissie Cultuurverandering ex art. 84 Gemeentewet
Voorstel stedenbouwkundig plan scholencampus en voetbalvelden Lewenborg
Erfpacht

Brief Brassband

Functoneren fractie

Februari

Voorstel Sport op orde
Voorstel sturen en vereenvoudigen: naar een nieuw tarieven- en subsidiestelsel voor de sport

Functioneren fractie

Maart

Voorstel ruimtellijke onderbouwing Plutolaan 541 met inspraakrapportage
Veranderagenda’s

Openbaar onderwijs (bestuursvorm)

Initiatiefvoorstel extra zorg tippelzone

April

Voorstel convenant regiospecifiek pakket Zuiderzeelijn
Initiatiefvoorstel extra zorg tippelzone

Thema Zorg

Mei

Voorstel HOV-West; aanleg busbaan Koeriersterweg
Wonen in Groningen

Juni

Gemeenterekening 2007
De Voorjaarsnota / het Voorjaarsdebat

RegioTram

Vervanging bruggen Dorkwerd / Aduard

September

Plan van Aanpak Veranderagenda raad
Gemeentelijk hondenbeleid

Bestrijding vandalisme abri’s gemeente Groningen

Oktober

Stedenbouwkundig plan De Brugwachter
Vaststelling bestemmingsplan Waterrand Oosterparkwijk
Pc’s voor kinderen uit minimagezinnen

Pilot vandalismebestendige abri’s

November

Planontwikkeling Grote Markt O.Z. met voorlopig bedrijfsplan Groninger Forum
Woningmarktonderzoek

De nieuwe cultuurnota

December

Initiatiefvoorstel van de PvdA ‘Welkom Watertoerisme!’
Initiatiefvoorstel vandalismebestendige abri’s (bushokjes)
6.0
Overzicht schriftelijke vragen, moties, amendementen en initiatiefvoorstellen

6.1
Overzicht aantal ingediende initiatiefvoorstellen, amendementen, moties en vragen aan B&W, gerangschikt naar partij
Meestal besluit de gemeenteraad over voorstellen die worden voorbereid door het college van Burgemeester en Wethouders. Met een amendement kan de raad een dergelijk voorgesteld besluit wijzigen. En met een motie richt de raad een opdracht of verzoek aan het college van B&W. Raadsfracties kunnen ook zelf een voorstel voorbereiden. Dit heet een initiatiefvoorstel. Een ander belangrijk instrument van de raad is het vragenrecht. Ieder raadslid kan mondeling of schriftelijk vragen aan het college van B&W stellen over onderwerpen die spelen in de stad. Hieronder ziet u een overzicht van het aantal ingediende moties, amendementen, initiatiefvoorstellen en vragen, gerangschikt naar partij (bron: griffie).
	
	PvdA
	SP
	VVD
	Groen

Links
	CDA
	Christen

Unie
	D66
	Stadspartij
	Student en Stad

	Initiatief

voorstellen
	2
	3
	2
	1
	3
	1
	
	
	2

	aangenomen
	2
	3
	2
	1
	3
	1
	
	
	2

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	amendementen
	6
	8
	7
	6
	12
	7
	8
	2
	10

	aangenomen
	6
	8
	3
	6
	5
	4
	4
	1
	2

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	moties
	34
	31
	62
	29
	54
	40
	45
	42
	32

	aangenomen
	34
	24
	18
	20
	32
	23
	20
	14
	20

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	vragen aan B&W
	13
	14
	30
	17
	16
	9
	6
	4
	4


6.2
Schriftelijke vragen

In het jaar 2008 werden door alle partijen gezamenlijk 93 keer schriftelijke vragen gesteld aan het college van B&W. Onze fractie stelde vragen over onderstaande onderwerpen.
· Problematiek Noorderhaven (samen met PvdA)
· Huisvesting SoZaWe (samen met PvdA)

· Ontwikkelingen rondom sporthal Groningen-Zuid (samen met CDA, SP en GL)

· Voortgang project Watergang en beantwoording vragen Noorderhaven (samen met CDA en PvdA)
· Standpunt N361

· Uitbreiding zones P+R
· Uitlatingen directeur Stadsschouwburg

· Vestiging rijksdiensten (samen met PvdA)

· Standpunt N361 (vervolgvragen)
6.3
Moties en amendementen

In 2008 diende de ChristenUnie (op eigen initiatief of door mede-ondertekening) de volgende moties en amendementen in (tevens vermeld: besluit/verzoek, aangenomen/verworpen).
26 maart
Amendement Afronding gemeentelijk deel Langmanmaatregelen Zuidelijke Ringweg (samen met Stadspartij en VVD)
‘besluit extra uitvoeringsmaatregelen in de besluitpunten op te nemen dat de geluidsafscherming bij Hoogkerk-Zuid wordt verlengd van het viaduct tot aan het Koningsdiep en de kosten daarvoor € 163.000,00 te dekken uit de vrijval zoals is vermeld in besluitpunt 1 van de gewijzigde begroting van de Langmanmaatregelen’ (verworpen)
29 oktober

Motie Brugwachter 

‘besluit het college te verzoeken om de mogelijkheid tot bouw op de locatie ten westen van de Ulgersmaweg te onderzoeken en het overleg hierover met de corporatie te starten en de raad hierover voor de zomer van 2009 op de hoogte te brengen’ (verworpen)
Amendement Vaststelling bestemmingsplan Waterrand Oosterparkwijk (samen met CDA, SP, D66 en VVD) 
‘besluit  om het bestemmingsplan Waterrand Oosterparkwijk zodanig aan te passen dat ruime tuinen naast de woonschepen mogelijk blijven met een maximumafmeting van tweederde van de ligplaats, schuurtjes geplaatst kunnen met een afmeting van 3x4x2.5m en schriftelijke afspraken worden gemaakt met de bewoners van de woonschepen over de hoogte van heggen en struiken, zodat het contact met het water vanaf de walkant wordt hersteld en/of niet verloren gaat’ (aanvaard)
Motie Aanvang plankosten krediet uitwerken visie Diepenring en Steentilstraat (samen met PvdA, CdA, Stadspartij en VVD)

‘spreekt uit dat in de visie geen misverstanden meer kunnen ontstaan over autoluw en autovrij maken van de Steentilstraat en dat niet met de herinrichting kan worden begonnen dan nadat de raad akkoord is gegaan met een concreet uitvoeringsschema van de werkzaamheden’ (aanvaard)
12 november (begrotingsraad)
Motie Aanpassing benodigd weerstandsvermogen lening aan NV Euroborg (samen met PvdA, VVD en CDA)
‘verzoekt het college het benodigd weerstandsvermogen van de lening aan NV Euroborg in overeenstemming te brengen met het nieuwe risicoprofiel van de lening aan NV Euroborg en een eventuele vrijval als gevolg van het verlagen van het benodigd weerstandsvermogen vooralsnog toe te voegen aan de AER’ (aangehouden)
Amendement OZB (samen met CDA, VVD en D66)

‘besluit de stijging van het OZB-tarief voor 2009 in te zetten op 4,85%’ (verworpen)
Motie Stichting Present (samen met CDA en GroenLinks)

‘besluit het college te verzoeken om in overleg met Stichting Present te komen tot een financiële bijdrage van maximaal 10.000 euro om het jaar 2008 positief af te kunnen sluiten en de raad begin 2009 te informeren over een hogere bijdrage aan Stichting Present voor het jaar 2009 (verworpen)
Motie Schuldhulpverlening
‘besluit het college te verzoeken om met ingang van 2010 de schuldhulpverlening structureel te dekken en daarvoor gebruik te maken van de door de regering ter beschikking gestelde middelen’ (verworpen)
Motie Burgerzaken Hoogkerk (samen met CDA, VVD en Stadspartij)

‘besluit het college te verzoeken deze bezuiniging niet door te voeren’ (ingetrokken)
Motie Economic Talent Board (samen met GroenLinks, CDA en SP)

‘besluit af te zien van de verhoging van 30.000 euro voor de Economic Talent Board en het bedrag toe te voegen aan het budget voor het programma ‘Creatieve Economie’ in het Economisch Business Plan’ (verworpen)
Motie Voorziening crisisinterventie slachtoffers huiselijk geweld (samen met CDA en PvdA)

‘verzoekt het college te onderzoeken of voortzetting van de proef mogelijk is en de raad hierover uiterlijk bij de behandeling van de Voorjaarsbrief te informeren’ (aanvaard)
26 november
Motie Martiniplaza (samen met CDA)

‘besluit na verrekening van de heden aangenomen amendementen onder de cultuurnota uit bedoelde vrijval het restant zal worden toegevoegd aan het budget voor de amateurkunst’  (verworpen)
Amendement Kunstruimte 09 (samen met CDA, PvdA en SP)

‘besluit aan Kunstruimte 09 een subsidie van 25.000 euro per jaar te verstrekken voor de periode 2009-2012 en de financiering hiervoor te zoeken in de ruimte die in het budget geschapen wordt door het herstellen van de afspraken met Martiniplaza omtrent het voor de helft doorgeven van accres’ (???)
Amendement Theater te Water (samen met CDA)

‘besluit aan Theater te Water een extra subsidie van 8.000 euro per jaar te verstrekken voor de periode 2009-2012 en de financiering hiervoor te zoeken in de ruimte die in het budget geschapen wordt door het herstellen van de afspraken met Martiniplaza omtrent het voor de helft doorgeven van accres’ (verworpen)
Amendement Beeldlijn (samen met GroenLinks, SP, CDA en Student en Stad)

‘besluit aan de Stichting Beeldlijn een subsidie van 17.000 euro per jaar te verstrekken voor de periode 2009-2012 en de financiering hiervoor te zoeken in het extra beschikbaar gekomen budget van 140.000 euro’ (met algemene stemmen aangenomen)
Motie Cultuurvoorstellingen (samen met SP en GroenLinks)

‘besluit het college te verzoeken om de in de cultuurnota opgenomen instellingen op te roepen tot het geven van gratis cuultuurvoorstellingen in de stad Groningen en deze uit te voeren gedurende de looptijd van de cultuurnota’ (aanvaard)
Motie toekomst Stadsschouwburg

‘besluit het college te verzoeken om in 2009 een startnotitie te maken met een historisch overzicht van de plannen van de afgelopen 25 jaren en een aantal richtingen waarin gedacht kan worden om het gebouw weer toekomstbestendig te maken’ (verworpen)
Motie Een goed fundament voor het Forum (samen met D66, PvdA, Student en Stad en CDA)

‘verzoekt het college dat er bij het vaststellen van het definitief ontwerp en het definitief bedrijfsplan in juni 2009 duidelijkheid is over de financiering van het tekort, dan wel door het presenteren van definitieve subsidietoewijzingen, dan wel door het presenteren van concrete subsideaanvragen, dan wel door het presenteren van investeringen van derden’ (met algemene stemmen aangenomen)
6.4
Initiatiefvoorstellen

In het jaar 2008 diende de fractie een initiatiefvoorstel in over Extra zorg tippelzone.

Het voorstel luidde: 1e ‘het verlenen van intensievere zorg op de tippelzone aan de Bornholmstraat door middel van het maken van een voorziening met 3 noodbedden, 2e het bieden van intensievere hulpverlening met perspectief buiten de prostitutie en 3e de raad in september 2008 te informeren over de uitkomsten van het onderzoek’.
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