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Motie Ontschotting fondsen armoedebestrijding bij kinderen

De raad van de gemeente Groningen, in vergadering bijeen op 9 november 2011, besprekende de gemeentebegroting 2012,

Constaterende:
· dat volgens het rapport van de Integrale Inspecties Jeugdzaken één op de zeven kinderen in onze stad in armoede leeft;

· dat het college naast werk en schuldsanering ook opvoedingsondersteuning wil inzetten als middel tegen armoede en sociale uitsluiting;

· dat de regeling incidentele extra rijksmiddelen voor armoedebestrijding bij kinderen per 1 januari 2012 wordt beëindigd en dat de gemeente als gevolg hiervan de subsidiëring van het Jeugdsportfonds en de Stichting Leergeld met extra middelen voor armoedebeleid gedurende 2012 wil continueren;

· dat het mentorenproject van Humanitas per 1 januari 2012 wordt beëindigd omdat er geen financiële middelen voor beschikbaar zijn;

· dat de pc-regeling voor minima door de gemeente wordt voortgezet;

overwegende:
· dat van de pc-regeling voor minima minder gebruik is gemaakt dan verwacht;

· dat de financiële middelen van de pc-regeling nu terugvloeien naar het concern;
· dat nieuw armoedebeleid wordt voorbereid;
van mening:
· dat het financieel ontschotten van de 4 genoemde fondsen ter bestrijding van armoede bij kinderen, de mogelijkheid biedt een overschot op het ene fonds naar een tekort op het andere over te hevelen;

· dat door deze ontschotting het totale subsidiebedrag ter overbrugging naar het nieuwe armoedebeleid ingezet kan worden voor de genoemde fondsen, te weten de pc-regeling, het jeugdsportfonds, de Stichting Leergeld en het mentorenproject;
verzoekt het college:
· het Jeugdsportfonds, de Stichting Leergeld, het mentorenproject van Humanitas en de pc-regeling voor minima financieel te ontschotten.
en gaat over tot de orde van de dag.
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